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Thank You for buying o dependable, energy saving and easy to operate
HAIER room air conditioner. This manudl contains useful information for
you to mainfain, operate, install and safely use your room air conditioner
Your air conditioner cleans, cools and dehomidifies the air in your reom to
provide you with the ultimate level of comfort,

Please read instructions carefully before using the product. Also, do not
forget 1o fill our and mail the Product Registration Card.

Record Your Model and Serial Number.

For all your service calls during the warranty peried the following
information will be needed. Attach the sales receipt to this guide and keep
for future reference. This information can be obtained from the serial plote,
which 15 on your air conditioner. This is sither on the cabinet {side or back]
o you may have to remove the front grille to focate it

Model Number:
Serial Number:
Date of Purchase:
Dealer’'s Name:
Dealer’s Address:
Dealer’s Phone Number:

TABLE

RECEPTACLE AND FUSE TYPES
RATED WOLTS 50 250760
HMPS
WALL QUTLET
FUSE SIZE 15 o 15
TEFAE DELAY FUSE
[wr cireuit breker} Plug Blug Bhuigy




SAFETY PRECAUTIONS

WARNING: Following these basic precautions will reduce the
risk of fire, elecirical shock, injury or death
when using your air condifioner,

A 1) Air conditioner must be connected to proper electrical outlet with the
correct electrical supply. see table)

A 2) Proper grounding must be ensured to reduce the risk of shock and fire.
DO NOT CUT OR REMOVE THE GROUNDING PRONG. If you do
not have a three-prong electric receptacle outlet in the wall, have o certified
electrician instoll the proper receptacle. The wall receptacle MUST be
properly grounded.

A 3) Do not use if power cord is frayed or otherwise domaged. Also avoid
using it if there are cracks or abrasion demage aleng the length, plug or
connector.

A 4] DO NOT USE AN ADAPTER OR AN EXTENSION CORD.

5) When installing your air conditioner in a window, make sure the window
is strong enough to hold the weight of the air conditioner. You dlso want to
secure and correctly install your air conditioner properly to prevent it from
folling. Exira brackets and or support may be required depending

on your window.

&) Do not block airflow inside or outside the air conditioner with blinds,
drapes, protective covers, shrubs or bushes,

7) Be careful of sharp edges on the front and recr fins of the unit that could
cut and cause serious injury.

8) Be careful when lifting the air conditioner to install or remove the unit.
Always use two or more people for this.

9) Always unplug the air conditioner before servicing it or moving it.
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Following the salety messages is very important,
These messages can save you from being injured or killed.
Warning symbols alert you to be careful and means Danger. Alwoys
follow instructions to be safe and reduce chances of injury or death.
Warning ond Danger signs will precede safety messages.

Electtical Sufei'y Y

Grounding:

WARNING:

Adapter Plug:

This room air conditioner must be grounded.
Grounding reduces the risk of electric shock by
providing an escape wire for the eleciric current.
The power cord has a grounding wire with o
grounding plug. Plug it into an outlet that is
properly instolled ond grounded.

Improper use of the grounding

plug con result in a risk of dlectric shock.

Call & qualified electrician if you don't understand

the grounding instructions or if you are not

sure if the air conditioner is properly grounded.

if the wall electrical outlet is not grounded, please contact an
electrician to have it replaced with a properly

grounded autlet.

Do not, under any circumstances, cut or remove the

third {ground) prong from the power cord.

We strongly advise against using an adepter plug.
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s Air Conditioners are designed for use in a double hung window or
through the wall installation only. {As applicable in your model}

s While installing unit be sure to tilt air conditioner '/, inch outward to
have the water drip outside the house.

« Install the unit on the north side as normally that is the shaded side. This
will enhance the operation of your unit.

* Window has to be strong for installation. Extra brackets end or support
may be required depending on your window.

* Measure the window before installing, if the window is foo big for the
unit you may require prolessional installation.

* Use correct electric voltage and proper ampere for the unit to run
effectively.

» Only let a certified elecirician do any modifications to your electrical
outlet,

Eﬂéfgy SﬂViﬂgGUid T .

¢ When instolling your air condifioner make sure to sedl all areas where
there is a possibility of air leckage.

» Ajrflow should not be blocked inside either by curtains, drapes or
furniture or outside by shrubs or bushes.

s Do not needlessly use an electrical light or other applionces that
produce heat.

@ Keep the vent dossd on the air conditioner when in the cooling function.

® Keep the blinds and the drapes drawn on dll the other windows.

« While cooking use an exhaust fan in the kitchen to remove the excess
heat produced.

* Always use the corract BTU size air conditfioner to cool the room fo
attain optimum efficiency.
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(Al features not on ol models)

1. Thermostat

This alfows you to adjust the temperature of the air.
The lower the seffing the cooler the oir tlemperature,
With this you con sef the temperature fo your
desired comfort level. You can set the temperature
between 61" F and 84" F

2. Fan Speed

With this you con control the fan speed as well as
the A/C {cooling] speed.

You have 3 levels of A/C Speed for you to set ot
your desired level, LO will circulote air of the
lowest velocity, MED af medium velocity and HIGH
will circulate of the maxiraum.

You have 2 levels of Fan Speed 1o sef of your
desired comfort level. MED and LO.

Auto Fan allows the room temperature to set the fon
speed. When the function is set, fan speed is to be
determined according to the diflerence between the
set temperature and the temperature inside the
room. Cnce the set femperature is reached the fan
will run of the LO Setting.

3. Function,

Your air condifioner has 3 Functions.

a) A/C.

Here the air conditioner will operate the compressor
and the desired fon speed set to give you chilled

cold air for your comfort.

b} Dehurmid.

This enables your oir conditioner to cperate os o
dehumidifier as well. b will remove the excess
moisture from the air to keep your room ot @
comforiable dry stage. You can use this feature
alene in case you do not desire to use the air
conditioner.

c} Fan Only

You can run the fan only on not so hot days. The
fan can be set to run ot 2 speeds (med fan, low fan)
as desired by you.

4. Energy Saver

When turned "ON the fan will shut off 3 minutes
after the compressor cycle off. This will not only
save you elecirical and energy costs but also shuts
oft the unnecessary noise of the fun motor running.
In the “OFF" position the fan will not shut off when
the compresser cycles off. The fan will keep running
at the set level.

5. Timer

Your air condifioner can be set o go on or off o
your desire. This can be done up to 12 hours in
advance.



&. Vent {not in oll models)

This feature f\eh}s you to exhaust any stale
unwanted air from the room and draw fresh outside
air in the room. To circulate the air, bring the lever
to the open posifion { r;ghf }. To retain the cool # is best
10 keep this in the closed mode (left}.

7. Air Sweep (not in oll models}

When left on “ON” this aulomatically distributes the
air through out the room. This will ensure an even
airflow through out the room.

8. 4 Way Air Flow

These air directional bouvers let you control the
direction of the airflow in your required direction.
The airflow can be directed

up — down — right side — left side.

9. Slide Out €hassis (not on oll models)

Your Air Conditioner becomes more versatile with
this feature. You have the option 1o instell the unit in
a window or the wall.

10. Window Install it

Encbles you to install the air conditioner in o
double hung window. Exire brackets or support
may be needed depending on your window.

11. Remote Control

This fall funciional wireless remote allows you 1o
operate your air conditioner from a distance. You
need not have to gef up to changs the seftings, the
functions or to furn the unit on or off.

12. LED Display Electronic Control Panel
The 4 funetion LED displays Room Temperature,
Temperature Sefting, Timer Seffing and Time
Remaining to Stop / Start the unit. Electronic
Control Panel lets you set the temperature to the
Excict Temperaiure you desire.

13. Electrostatic Filter

Being constructed of high efficiency purifying
substance, active carbon fabric, electrostatic fabric,
electrostetic active carbon net and other materials
it purifies the air effectively. Its wavy structure
increases the capability to filter dust end smoke
eHectively. Due to the retenfion of the active carbon,
it hus a high purifying speed copable of

strong oirflow.

14. Sleep

When activeted, this feature automatically sets an 8
haur shut off timer. The unit will shut off in 8 hours.
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Normal Operating Sounds

The following sounds are normally heard during the operation of an air conditioner,

# Cool airflow movement as dictated by the set fan speed.

* Water sounds. This is normal as your air conditioner acts as a
dehumidifier also. Thus you will hear water sounds from water drops
folling on the condenser

» As the refrigerant flows through the inner sealed tubing o rushing noise
may be heard.

® Ratling or vibroting noises may be heard due to poor wall

or window instollation.
» High pitch compressor sound moy be heard.

perating Instructions

Following are the operating instructions of your electronic air conditioner.

Afer installing your air condifioner plug it in to the proper electrical outlet
in the wall. Keep the vent in the closed position. Now set the air
condifioner ot your comfort level. This full functional wireless remote allows
you fo operate your air conditioner without having o get up ond go fo the
unif. The full function feature allows you to change the setfings and turn the
wnit on or off fram the remote itself. This control pad works the same as
the control pud on the air conditioner.

{See Fig. # 1)

Fig. # 1
Remote Conirol
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After you plug in the unit it will perform o self test. All the display lights
will turn on for 3 seconds. The LED display will read "88”. I any display
light fails to turn on you may need service on the unit. After the 3 seconds
self test the unit will sutomatically go o the stand by mode. Now ol lights
will be off and you will have fo turn “ON" by pressing the On/Gif key.
After pressing “On/OH", the unit starts to work and enters the status of
“Fan Only” with low sefting. You will have to press the (+) or [-] key on the
Ternp/Time 1o set the temperature of your desired comfort. You can choose
between 61°F and 86°F. Once the temperature is set you can raise or
lower it by pressing the (4} or (-} keys. (Only when the unit is cooling or
dehumidifying, can the temperature seiting be adjusted.] (See Fig. # 2}

Fig. # 2
Control Panel,
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Having set the tfemperature you will set the function of the oir conditioner.
If you want fo cool the room press the A/C tunction. If you need to only
remove the moisture press the Dehumid function. If you just need to use the
fan only, press the Fan function. (See Fig. # 3)




Fig. # 3
Control Panel.
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Oncee the function mode is decided you will have to set the fan speed. If
you choose the A/C mode you can run the fan in one of the 3 speeds Hi,
Med., Lo or in the Aufo speed. In the Auto speed the fon will start at High,
Med or Lo as the temperature varies in the room,
Tr: temperature inside the room.
Ts: the set femperature.
When Tr »Ts+2°F, the Hi is to be automatically. When TreTs, the Lo is o be
set. When Ts<TreTs+2°F. the Med is to be set. Once the set temperature in
the reom is reached the Auto fan sefting will have the fan running on Lo,
It tokes 3 minutes to switch the fon speed. (See Fig. # 4)

Fig. # 4

Control Panel.
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If you choose to use the Dehumid function. This will remove excess moisture
from the air on excessively humid days.

Tr: femperature inside the room.
Ts: the set tfemperature.

1) When TreTs+3°F, the compressor will run continuously the fan ot the

selected speed.

2}when Ts-1"F<TreTs+3'F the compressor will cydle for 10 minutes on

and 6 minuas off.

3wWhen Tr<Ts-1°F, the compressor will shut off.
The dehumidification process takes place between the set femperature -1

and 3°F above the set temperature. {See Fig. # 5)

Fig. # 5
Control Panel.
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For cool days you may want to run the “Fan Only” function. Here the fan
runs only at ane of 2 speeds, Med. or Lo. The fan will not run ot the High
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speed. {See Fig. # 6)

Fig. # 6
Control Panel.
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Timer start or Timer stop mode is used to pre-start or shut off your unit in
advance. You can program this up to 12 hours in advance. You can use

the Timer in 3 functions i.e. A/C, Dehumid. or Fan Only.
sTimer Start, (See Fig. # 7}

Unit must be on to set the fimer. Unit will shut down automatically ofter it
accepts the seffings in 5 seconds. Use this mode fo pre-set the start time of
the unit 12 hours in advance.

o} Press Stort, LED display will show “XX” ffime set last time} when power
is connecied first time, LED display will show 017

b} Set desired number of hours by pressing the {+) pad of the Temp/Time
buﬁons, one for each hour, If you possed the desired fime use the [} pc}d
key to lower the selection.

sTimer Stop (See Fig. # 7}

Unit must be running to set the timer off. Use this to preset the time you
would like the unit to shut off.

a} Press Stop, LED display will show “XX” ltime set last time} when power
is connected first ime, LED display will show “017 .

b} Set desired number by pressing the {+) pad of the Temp/Time buttons.
One for each hour. i you possed the desired time, use the (-) pad key to
lower the selection.

When using the fimer the unit will use/revert to the last A/C and fan
setfings when activated. The fimer must be reset every fime you choose o
use if,

Fig. #7
Con!’rol Panel
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Pressing the mode one fime, the setting of Timer start, Timer stop and sleep
can be dene. Pressing the mode for a second time, the seffing is concelled.
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Sleep lets you preset the unit to shut off in 8 hours. Sleep works in the A/C
function only. After pre-setting the temperature to a set degree,

the temperature raises by 2 degree in the Tst hour and another 2 degree
in the 2nd hour and then remains constant in the next é hours, As your
body does not give out as much heat in the night and as nights generdlly
become cooler this feature lets you sleep comfortably throughout the night

without having to wake up to change the femperature seftings.
{See Fig. # 8)

Fig. # 8
Control Panel
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Air Sweep: By pressing this key the Air Sweep will be activated. This will
give you an even airflow throughout the room. To shut it off you will have
to press the key again. {See Fig. # 9) (For ESA3063, the function is not
available)

Energy Saver: By pressing this key you will activate the unit to go in the
energy saver mode. The fun will be off 3 minutes ofter the compressor
cycle off. By deactivating it the fan keeps running of the set speed even if
the compressor shuts off. [See Fig. # 9} (This function is available in the
cooling function only)

13
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Fig. # 9
Control Panel
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When unit is in “On” mode the LED disploy will show reom temperciure.
Press the [+) key to get set tempercture. When unit is in “Timer Stop” func-
tion, LED display will show the time left for the unit to shut off.

To cancel Timer Stop press the main OF key.
“H* light is on the fime is shown.

“F light is on the temperature is shown.



Before you install your air conditioner check the following:

1} The unit is free of oll obstructions inside and outside the room e.g. drapes,
curtains, furniture, plonts, shrubs, bushes, trees, other structures fike building,
garage etc. Air conditioner must have deor unobstructed airflow through the

condenser o remove the heat,

2} The window is strong enough fo hold the weight of the air conditioner.
Exira brackets or supports may be needed depending on your windows.

3} The window sill and track are strong enough to held the weight of the
air conditioner.

4) The wall is strong enough to hold the unit. Extra brackels or supports may be
needed depending on the wall.

5) There is adequate and proper power supply near the air conditioner
A 6) DO NOT use adapter plugs.
A 71 DO NOT use exfension cords.
A 8) DO NOT cut or remove the ground prong.
Ah 9) DO NOT modify the plug or the electrical well outlet in any way.
IF plug does not fit the electrical outlet have o certified electricion do the
necessary change.
A 10} DO NOT connedt electrical power to the unit before instaliation.
A\ 11) DO NOT use if power cord is worn out, frayed or otherwise damaged.

Avoid using if there are cracks or dbrasion damage along the length,
plug or connection.

15
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Tools

You will need to have the following tools to help you in the installation of
your air conditioner.

® Scissors

oPhillips Screwdriver

s Standard Serewdriver
sPliers

*Wranch

eDrill and Drill Bits
sTape Meosure
sGloves

| evel

eSockets
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Installing Unit into A Window

Window Opening Requirements

The air conditioner is designed to fit into double or single hung sash type windows. Each of the
units comes with an installation kit that provides adjustable mounting louvers, to fill the gaps
hetween the sides of the unit, and the window frame. The chart below reflects the dimensions of
the units with, and without installation kits. Measure your window opening width and compare
it to the chart below to ensure that it meets the mindn and maximourn window widtd requirements.

ESA3063 E543083, ESA3103, BSA3123

Mol BSA3063 TSA3083 ESABE0D

Dimension ESA31Z3
Afinch) 2% "
Blinch) M%“
Clinch} 4"
Dfinch) Max K
Difinch) Min 23%"
Case High 3
Case Width 20
Case Depth o

Model ESA3063

ASSEMBLE o )
CURTAINS '

Unpack unit on foor next to
installation location.

Slide lefi-hand cartain asserably into
lefl ends of top and bottom rails.
Repeat for sight-hand curtain
assembly. Fasten curtain retainer
strips to sides of outer case with siy
137327 screws.

g

Caution: Never expose plastic frost
or grille to extreme
temperatures.

18



PREPARE
WINDOW FOR
INSTALLATION

Inspect window track, sash, and sill
for s 2bility to support the weight of
air conditioner,

Measure width between window
moklings to ensure Instant Mount
wilt fit window frame. Instant Mount
models are designed for windows
wide (the deizil See Page 18).

Instant Mowunt kit supplied with unit

i designed for mounting in most
double-hung windows without
storm windows. For instatfation in
window frame with storm window,
modify sill by adding wood stiips

{not included) o inner and ower sills.
This ralses unit and eliminates
infetference of storm window frame.

Stosm window installation

¥ storm window frame does not allow
adeguate clearance below sifl (1/2°
required), remove storm window
frame or create clearance by adding
a waod strip (at least 11/ de}
along entire width of sill. Fasten
wood serip o sift with at least three
countersink wood screws (ot
supplied with ki), This provides a
smooth surface for mounting air
condiiones, z

1172
Mintmim E’

Minssas

St W um«wﬁ/\/—\\,

Framn

",
Mobile home window installation
Add wood strip {at least 1 1/2” wide}
along entive width of window sill.
Thickness of wood stip should match
height of front lip on window frame,
Fasten wood strip to sitf with 2

minimum of three countersunk wood
serews {not supphied with ki), This
provides a smooth susface for

mounting air conditioner.

Murst be LRI
of 12" 16 clear
boton rail on mit

Iz Window
Minimom Erame

i O
N U
i} T
& D
bt a
B I8

R

3 INSTALL UNIT IN
WINDOW

Flace unit in window. Lower sash
untl it rests behind front lange of lop
rail. Bottom rail must rest behind

=

INSTALL
BASEPAIN ANGLE

Back front attachment screw out
several turns and ship Basepan Angle
over screw Bead, Snug screw with

angle resting on window ledge.
Insiall Two 317327 screws through
angle into window ledge. Repeat for
opposite

window siff.

Top rail
N L 1 —Window sash

~

7 Bottos rail
Curtain assembly cut
away for clarity.

31432
SCrews

g k]
Basepan /

angle

19
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SECURE SIDE CURTAINS
AND TOP MOUNTING RARL

Expand cuttaing as for as possible. P
Trstaall {2 31/32° curtain sash ,e/_,/f"%
screws. Install (3) 25-mm top mounting

vail For hard wood or metal

window frames, drill o pilot hole
to start screw.

IMPORTANTE  Be careful not fo drill
pilot hole foo deep. Add a piece of
tape to the drill bit us o depth
gauge. Also stay clear of glass. Be
careful not to damage the function
of the window.

INSTALL SEAL
GASKET

Cut window seal gasket to width of
window. Stuff window seal gasket
between cutdoor window gf(}ss
and top of indoor sash. This will
stop air leakage which reduces
efficiency:

Models ESA3083, ESA3103, ESA3123

PREPARE UNIT
FOR
INSTALLATION

Unpack unit on floor next o
instotfation location.

Remove front attachment screw.
Separate the outercase from the front
with o putty knile af the catch points
designated by the arrows.

Remave one screw securing
basepan locking bracket. Remove
two screws located in the rear of the
outercase, securing basepon lo
outercase. Using the basepan handle,
slowly and everly pull chassis out
from outer case.

Naote: Cover putty knife blade with
masking fope to guard agoinst
damage of the units finish. The filter
is removed in this illustration for
clarity only.

Coution: Never expose plastic
front or grille fo extreme
temperatures.




ASSEMBLE
CURTAINS/TOP
RAIL

Install top rail with three 13/32"screws.

Slicde left-hand curtain assembly
into left end of top and bottom
rails. Repeat for right-hand curtain
assembly. Fasten curtain retainer
strips to sides of outer case with
sl 13/32" screws.

PREPARE
WINDOW FOR
INSTALLATION

Inspect window track. sash. and sill
for its ability to support the weight of
air conditioner.

Measure width between window
moldings to ensure Instant Mount
will fit window frame. Instant Mount
madels are designed for windows
wide (the detail see page 18}

1
Minimam E

Instant Mount kit supplied with unit

is designed for mounting in most
double-hung windows  without
storm windows For installation in
window frame with storm window,
maodify sill by adding wood strips
(not included) to inner and outer sills.
This raises unit and eliminates
interference of storm window frame.

Storm window installation
if storm window frame does not allow
adequate clearance below sill {1/2"
required), remove storm window
frame or create clearance by adding a
wood strip (at least 1 1/2" wide) along
entire width of sill. Fasten wood strip
to sill with at least three countersunk
wood screws (not supplied with kit).
This provides a smooth surface for
maounting air conditioner,
v
Minimunz

Y

Mobile home window installation
Add wood strip (at least 1 172" wide)
along entire width of window sill.
Thickness of wood strip should match
height of front lip on window frame.
Fasten wood strip o sill with a
minimum of three countersunk wood
screws {not supplied with kitj. This
provides a smooth surface for

mounting air conditioner.

Must be 2 minkmm

— of 172" to cleae

bottom rail on snit

e
Minimum

Window
Frame

Storm Window
rame

{ 8]
N u
b T
O D
O O
R o
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INSTALL QUTER
CASE IN WINDOW

Place outer case in window. Lower
sash until it rests belind front flange
of top rail. Bottom rail must rest
behind window sifl.

Top rail

\WWindow scsh l

Aboet d
5°
@
“~ Botton: rail
Curtain assembly ol Expand both curtains to contact the
aveny for clarity. window frame. Install two 31/32°

serews. Cime in each upper right and
teft corner of the curtains.

Install three 31/32" top mouting radl
SCIEWS,

NOTE: To make screws easier o
drive, diilt a pilot hole Into sash
through clearance hale in curtains.

Use two casement (¢ window securance screws(1)
to fix the case to windows sash.

5 INSTALL BASEPAN ANGLE

Insiall Fvo 31732" screws
through angle inte whidow ledge.
Repeat for opposite side.
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6 INSTALL SEAL GASKET

Cut window seal gasket to width of
window. Stuff window seal strip
between outdoor window glass and
top of indoor sash. This will stop air
leakage which reduces efficiency.
IMPORTANT:  Stary clear of glass. Be
careful not o damage the function

of the window.

INSTALL
DRAIN FLBOW

Adjust the direction of the drain tube(drain efbow)
to make it be in line with the hole

in the rear of unit; Insert the drain whe(drain efbow)
into the hole and twist 90°.

RETURN
CHASSIS TO
OUTER CASE

Find someone to help you
replace chassis in outer case.
Install basepan clip. Replace front
panel, and grille.

Where possible install two screws
in rear of outercase, removed in
step one.

IMPORTANT:  Because window
sash he|ps keep unit in window,
make certain window sash contacts
outer case before rein51u||ing
chassis.
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Wall Installations: slide-out chassis only

Note: Remove the 1 or 2 shipping screws on the rear of the air conditioner
thett hold the chassis to the outer shell casing. Once removed,
these do not have to be re-installed. To ensure that your air
condificner is properdy installed in the wall, it is recommended
that it be instolled by o certified fechnician whe is familiar with
through the wall installations.

11 Using wood, 1" or more in thickness, build a woeden frame fo fit the
casing/ cobinet dimensions of the unit which you have purchased.

2} Measure the outside width and the height of the frame fo determine the
cutout dimensions necessary for the opening in the wall. The depth of the
frame will depend on the depth of the wall. The finished frame must be set
in the inside wall. The frame has to be squared and leveled. Remember the
frame has 1o be nailed securely to the wall studs. {See Fig. # 19]

studl
vy
L‘w‘ Frﬂme or
T e e e back-up
- :‘s : sirip
Y
j Y .
| f Fig. # 19
f D!
/i /!
¥ ‘i typical wood
ey ) framing

3) Now to install, insert the casing into the wall opening. {Remove the
chassis out first following steps 1 = 6 in Slide-out chassis section).

Make sure that the cabinet is of least 1/2” inch inside the room. Also the
side louvers should not be blocked. This is to have proper air circulation in
and around the compressor. {See Fig. # 20}



wﬁll\/

Sy Fig. # 20

&
typical casing
osutward tip

@

= fevel

&

cusing

4} The casing should be filted 1/4" outside so as to drain the excess
dehumidified water,

5} Propery insulate any opening between the casing and the frame.
6} Using the screw holes on the sides of the unit, which are for the window
mounting kit end the screw holes in the fop mounting kit rail, altach the

cosing to the wood frame.

7} With the help of another person it and put the chassis of the
air conditioner in fo the casing.

8} Screw the security screw into place and snap on the grille.

9} If the filter was removed during this process, reinsert the filter.
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fop-crir
fouvers

side-air
louvers

fig. # 0 Hg. # 22

¢ Always unplug vour air condifioner before cleaning.

¢ Air filter needs to be cleaned at least once a mouth for your
it to operate at optimum efficiency. The filter can be slid out
from the side by pulling on the tub located on the middle right side of the
front mask. {See fig.# 21} Or the filler moy be accessed by pressing
down on the top and bottom tabs located on the right side of the front mask.
{See fig.# 22) The filter may be washed or vacuumed. Remove the
excess water from the filter by gently shaking the filler. This will remove
dust and particles frapped in the filler. Afler dleaning, reinstall the filier
DG NOT use your air conditioner without the alr filter in place.

¢ To clean the front panels or the cabinet DO NOT use harsh
chemicals, abrasives, ammonia, chlorine, bleach, concentrated
detergents, solvents or metal scouring pads. Some of these chemicals
may dissolve, domage and/or discolor your dir conditioner.

¢ Always use a soft cloth dampened with water or mild soap

and water solution to wipe the front if the cabinet.
Wipe dry with o soft doth.
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s To store your air conditioner, aber the season, remove the unit from the
window as per the installation guide. Repack the unit in its original box
and store away. IF your unit is instolled in o wall or you do not infend to
remove it from the window then cover the outside with o winter cover,
This can be purchased from the retailer where you purchased your
air condifioner or from your local hardware store.

Before putting away your unit moke sure any water left in the pan is
removed and drained away. Water left in the pan could lead to Rusting
or damage to the electrical connections.

Trouble-Shooting

If wir conditioner does not operate:
+ Check if unit is plugged in. The plug may hove come loose.
# Check if the unit is in “OF mode.

Bir from air conditioner is wernu
® The A/C seffing may need fo be roised.

fce formation on cooling coils:
» Oubside temperature too cold. Set the unit on fan only
sefting to defrost ice.
9 Lower temperature seffing. Temperature seffing may be foo cold.
 Unit BTU may be too high for the room.
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Air condifioner working but room not cooling:

* Room may have appliances that produce heat. Use on exhaust fon to
remove excess heat.

® Redirect the airflow. Remove any obstacles.

s All doors and windows need 1o be closed so cool air does
not escape the room,

& Air filtler may need cleaning.

¢ Unit BTU may be foo low for the required cooling area.

® On exireme hot & humid days air conditioners may take
a litte longer fo cool.

e VYent may be in the open position. Vent has to be closed for
optimum cooling.

Air conditioner is making noise when cooling:
You may hear sounds of air movement, water, compressor clicking on and
off or window vibrations. Read Cperating Guide — Normal Operating
Sounds. {See page 8)

Water in the air conditioner cabinet:
This is normal os your air conditioner not only cools but also dehumidifies
the air. If there is water dripping inside the room, check the installation of
the unit. The unit may need to be reinstalled. (See page 19, 22)
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Liniifed Warranty

This warranty covers oll defects

in workmanship or materials

for:

1. The mechanical and electrical parts {induding
labor costslcontained in this Hoier product, for o
period of 12 months,from the date of purchase,
{commercial or rentol application, the warranty is
90 days).

2. The sealed system and compressor contained
in this Hoier product is for o period of 5 years,
from the date of purchase {excluding lobor costs
after the initial 12 month period). In commarcicl
or rental use, the additionol limited compressor
warranty is for T year end 9 months, [excluding
lobor costs after the initial 90 days period),

You must keep and be able to provide
your original salles receipt us proof of
the date of purchase.

Whe is covered?

The original retail purchaser of this Haier product.
What will be done?

Haier will repair or replace, in your home, any
mechcnico|,e|ecfrico| part or the COMPressor,
which proves defective in normal housshald,

use for o period of 12 months. Haier will repair
or replace (exdluding lobor costs) the sedled
system and comprassor {parts only) for an
addifional 4 year period.

How can you get service?

1. Contact your nearest Haier authorized Service
Depot. For the name of the Service Depot nearest
you, contact Hoier ot {877) 337-3639.

2. All service must be performed, by an
authorized Haier Service Depot.

THES WARRANTY COVERS UNITS
WITHIN THE CONTINENTAL
UNITED STAYES, CANADA

AND PUERTO RICO AND

DOES NOT COVER:

¢ Damages from improper installation
* Damages in shipping

# Damages from misuse, abuse, accident,
alteration, fock of proper care and
maintenance

e Dumages from service, by other than
an authorized decler or service center
s Labor, service, fransportation and
shipping charges for the removal of
defective parts and installation of o
replacement part, beyond the initial

12 month period.

THIS LIMITED WARRANTY [S GIVEN

INCUEU OF ALL OTHER WARRANTIES, EXPRESS OR
IMPLIED INCLUDING  THE WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE.

The remedy provided in this warranty is
exclusive and is granted in bieu of all other
remedies. This warranty does not cover
incidental or consequential domages. Some
states do not allow the exclusion of incidental
or consequenticl damages, so this imifation
may not apply to you. Some states do not
allow limitations on how long an implied
warranty losts, so this limitetion may not
apply 1o you. This warranty gives you specific
legal rights, and you may dlso have other
rights, which vary from stofe to stote.
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Félicitations! Vous venez de faire 'acquisition d'un climatiseur

d'appartement facile & wiliser et d'une grande fiabilité et qui vous
permetira de [aire des économies d'énergie. Ce manuel contient des
informations importantes qui vous permettront d'installer le climatiseur et
de procéder & sa maintenance et de Futiliser en toute sécurité. Votre
climatiseur nettoie, refroidit et asseche l'air de votre piece afin d’offrir un
confort optimal.

Veuillez live les instructions atientivement avant d'utiliser cet appareil. De
plus, n'oubliez pas de remplir ei de renvoyer la carte
d'enregistrement de l'appareil.

Notez le numéro du modele et son numéro de série.

Vous aurez hesoin des informations suivantes pour toutes réparations ou
opérations dentretien et de maintenance lors de la période couverte par la
garantie, Fixez le recu de vente & cette notice et conservez-la afin de
pouvoir la consulter ultérieurement. Vous trouverez ces informaiions au
niveau de la plaque signalétique de votre appareil. 5i la plaque ne se
trouve pas sur [habillage {sur le ¢dté ou au dos), retirez la grille

afin de la trouver .

Numero di MOABIET ooiiirie e et ee et
Numéro de série: ...

Bate dachat:
Nom du revendeur: ...
Adresse durevendeur: ..o e
Numéro de éléphone du revendeur: .....cc.ooviivnniviniveniicn

TABLEAU

PRISES ET FUSIBLES

FENSION NOMINALE 128/60 250/60

AMPERES 20

PRISE MURALE

CALIBRE DU FUSIBLE 15 20 15 2 30

FUSIBLE A FUSION

TEMPORISEE (ou disjonceur) Fusible & Culot Fusible & Cullot Fusible & Culot




CONSIGNES

AVERTISSEMENT: Veuillez suivre ces précautions de base

forsque vous utilisez 'appareil afin de

A réduire tout risque d'incendie,
d'¢lectrocution, de blessure, voire de mort.

1} Le climatiseur doit étre branché au niveau d'une prise électrique d'une
tension adéquate. {consultez le tableau)}

A 2) Vappareil doit éire mis a la terre {masse) afin de réduire toui risque
d'électrocution et d'incendie. NE PAS COUPER NI RETIRER LA BROCHE
DE MASSE. Sivotre prise murale ne peut accueillir une fiche a trois
broches, veuillez faire en sorte qu'un électricien qualifié en installe une.
La prise murale DOIT éire mise 4 la masse.

A 3) Ne pas utiliser Fappareil si le cordon d'alimentation est effiloché ou issuré,
ou si la fiche et le connectewr sont endommagés.

A\ 4) NE PAS UTILISER UN ADAPTATEUR OU UNE RALLONGE.

A 5) Lorsque vous installez voire climatiseur sur une fendtre, vérifiez que cette
derniére est suffisamment robuste alin de soutenir le poids de Pappareil.
Vous devrez également fixer 'appareil afin qu'il ne puisse tomber et
installer des supports et fixations supplémentaires en fonction
du type de fenréire.

6} Ne pas géner ni obstruer le flux d'air & ['niérieur et & ['extérieur de
F'appareil avec des stores, des rideaux, des caches de protections,
et des buissons.

7} Prenez garde & ne pas vous blesser sur les bords coupants des ailetles a
Pavant et a Tarriere de l'appareil.

8} Faites attention lorsque vous installez ou retirez Nappareil. Veillez &
toujours soulever I'appareif en vous faisant aider par une on
deux aulres personnes.

9) Débranchez toujours le climatiseur avant de le déplacer ou d’effectuer
toute opération de mainienance.
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II est important de suivie les consignes de sécurité.
Ces consignes peuvent vous éviter des hblessures voire la mort.
Les Avertissements vous meitent en garde et indiquent un Danger.
Veuillez suivie les instructions pour votre sécurité et réduire les risques de
blessure, voire de mort. Les indications ” Avertissement " et "Danger”

précédent les consignes de sécurité,

Mestires de Sectirité Fleetrigiies

Mise a la masse:

AVERTISSEMENT :

Fiche dadaptation:

Ce climatiseur doit ére mis 4 la masse. La mise a la terre
réduit les risques de chocs électriques grace & une broche
permettant gue le courant séchappe. Le cordon élecrique
comporte un fil de masse avec une broche de masse.

Branchez la fiche dans une prise adéquate ayant éié mise

& la masse.

Tout utilisation incorrecte de la broche de terre risque
dentrainer ner une électrocution. Coniactez un électricien
qualifié si vous ne comprenez pas les instructions de mise
a la masse ou si vous ne savez pas si le climatiseur a été
correctement mis a la terre. 5i la prise murale n'est pas
mise & la terre, veuillez contacter un électricien afin de la
reriplacer par une prise ayant été mise & la masse.

Ne jamais retirer ou couper la troisiéme
broche (masse) du cordon d'alimentation.

I est vivement déconseillé d'uiiliser une prise d'adaptation.
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Les climatiseurs ont été conscus afin d'éire installés sur une fenétre a

guillotine ou dans une ouveriure pratiquée dans un mur uniquement
{selon le modele en question).

Lorsque vous installez appareil, penchez l'appareil 1/4 de degré vers
l'extérieur afin que I'eau puisse d'égouiter a Nextérieur de la maison.
Installez Fappareil sur le c6té nord de la maison,

A savoir le ¢61é ombragé.

Ceci vous permetira d'améliorer le rendement de l'appareil.

La fenétre doit étre robuste, Vous devrez peut étre installer des supports
et des fixations supplémentaires en fonction du type de fenétre.
{Supports et lixations non inclus dans tous les modéles)

Mesurez la fenéite avant d'installer lappareil. Si la fenétre est irop
large, faites-vous aider par un prolessionnel.

Assurez-vous que ['appareil puisse étre branché sur une prise murale
adéquate correspondant a la tension et {intensiié de ce dernier afin
qu'il puisse fonctionner & plein rendement.

Toute modification au niveau de votre prise électrique doit étre effectuée
unigquement par un éleciricien agréé,

Lorsque vous installez votre climatiseur , veuillez faire en sorte

que la piéce ne comporte aucune cuverture permettant & air
froid de s'échapper.

Veuillez ne pas géner le flux d'air & l'inérieur avec des rideavo ou
des meubles et avec des huissons & l'extérieur.

N'utilisez pas inutilement de lampe ou tout autre appareil
risquant de générer de la chaleur.

Veillez & ce que ['évent demewre fermé lorsque Mappareil fonctionne.
Veillez 4 ce que les rideaux et stores de (outes les autres

fenéires scient fermés.

Lorsgue vous cuisinez, utilisez une hotte d'aération et d'extraction
dans la cuisine afin d'aspirer toute chaleur produite.

Utilisez toujours un climatiseur d'une puissance en BTU adéquate
alin de refroidir la pigce de facon efficace.
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{L'ensemble de ces caractéristigues sont présenies sur certains maodéles uniguement)

1. Thermostat

Permet de régler la température de l'air . Plus on
régle sur fort et plus la température de lair
refrotdit. Permet de régler la température au niveau
qui vous convient le mieux. La température
peut-éire réglée entre 18,3° et 30°C

2. Vitesse du Ventilateur

Permet de contrdler la vitesse du ventilateur ainsi
que la vitesse de [A/C [refroidissant). Lapparei
comprend 3 vitesses dA/C que vous pouvez régler
au niveau qui vous convient le mieu. 1O (Bas) fait
circuler Fair & basse vilesse, MED' (Maoyen}

a vitesse moyenne et HIGH (Elevée} a la vitesse
maximur. Le Ventlateur comprend 2 vitesses de
confort. 'MED' (Moyennejet 'LCY (Basse). La
fonction 'Auto Fan'( Ventilateur Automatique) permet
de régler la vitesse du ventilateur en fonction de la
température de la piece, Quand la fonction de la
température est placée, la vitesse de ventilateur est
déterminée selon la différence entre la
température de positionnerntent et la température
a Hiérieur de la salle. Lorsque la température
réglée est atteint, le ventilateur fonctionne

sur 'LO' (Bas)Réglage.

3. Fonetion.

Le climatiseur possede 3 fonctions.

a) A/C.

Sur cette posiion, [a climatisation active le
compresseur et la vitesse de ventilation

souhaitée afin de rafraichic Fair pour volre

plus grand confort.

b} Déhumidificatenr.

Cette fonction permet au chmatiseur de fonction
également en tant que déhumidificateur. | permet
de débarrasser Fair d'une humidiié excessive de
maniére a ce que la piece reste seche et agréable
& vivre. Cetle fonction peut-&tre ulilisée seule st vous
ne souhaitez pas utiliser la climatisation.

¢} Ventilateur Seut

Vous pouvez falre fonctionner le ventilateur seul par
les journées moins chaudes. Le ventilateur peut-étre
réglé sur 2 positions en fonction de vos préférences.
(MEDY (Moyennejventilateur et TCY {Basse}
ventiateur)

4. Economie d'Energte

Une fois sur la position 'ON' {Marche), le
ventiateur s’arrdte apres les intervalles de 3
minutes d’arrét du compresseur. Cette fonction
permet d'économiser les frats d’éleciricite ef
d’énergie et également d'éliminer les bruits inutiles
du moteur de ventlation. Sur la position "OFF’
{Arrél), le ventilateur continue a fonctionner au
niveay sélectionné.
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5. Minuterie
La climatisation peut-étre réglée de maniere a
ce qu'elie démarre ou sarréie en fonction de vas

préférences. Yous pouvez la programmet jusqu'a
12 heures & Favance.

G.Ouverture de verntilation

(sur certains modéles uniquement)

Cette fonction permet d’évacuer air vicié ef de
remplir la piece d’air frals venant de ["extérieur.
Pour falre clrcuder Pair, placer le levier sur la
position ouverte. Pour conserver la fraicheur,
laisser de préférence le levier sur fa position
fermée.

7. Balayage d'Air

(sur certains modéles uniguement)

Sur la posttion "ON' {ouvert), cette fonction
distribue automatiguement lair dans la piece.
Ceci permet sassurer une cireulaion dair réguliere &
Tintérieur de la piece,

8. 4 Balayage d'Air

(sur cerlaing modéles uniguement)

Les volets d'aération directionnels permettent
dortenter la direction de la circulation dair en
fonction de ses préférences. La circulation d'alr
peut étre dirigée vers le haut 'up’, le bas 'dowr,
la drodle right side’ ou la gauche 'left side’.

4. Chéssis Coulissant

(sur cerfains modéles uniguement)

Cette fonction permet daugmenter les possibilités
du Chmatiseur. Vous pouvez installer l'apparedl
soit & une fenélre, soit sur un mur.

10. Kit d'Installation pour Fenétre
Permet dinstaller e chimatiseur sur une fenétre
double a guiliotine. I peut s'avérer nécessaire
dutiliser divers types de supports supplémentaires
en fonction du type de fenétre.
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11. Télécommande

La télécommande fonctions intégrales permet de
faire fonctionner la climatsation & distance. Inuile
de se lever pour changer le réglage, les fonctions
ou encore allumer ou éteindre lapparedl.

12. Panneau de Controle Flectronique a
Ecran a cristaux liquides

Lécran & cristaux lquides & 4 fonctions permet
d'afficher la Température de la Piece, le Réglage de
ta Température, le Réglage de la Minuterle ainsi
que le Temps Restant avant dAnréter/de Metire en
route l'appareil. Le Panneau de Contrdle
Blectronique permet de régler la température Exacte
souhaiiée

13. Filtre Electrostatique

{sur certains modéles unfquement)

Le filtre a été congu a partir de substances
éminemment purifiantes, de matériau de carbone
actif, de matériau électrostatique, dun filet de
carbone actif électrostatique et dautres matériauy
réputds pour leur propriétés purificatrices de [air

Sa structare ondulée augmente la capacité & filtrer
fa poussiére et la fumée de maniere efficace. Grace
a la rétention du carhone actif, la vitesse de
purification &t la circulation dalr sont élevées.
14. Mode sous-tension

Lorsque ce mode est activé, fapparedl déclenche
automatiquement une minuterie d'arrét de 8 heures.
Pappareil s'éteint 8 heures aprés.



Guide dilisation

Bruits de fonctionnement lors d'une
exploitation normale

Les témoins sonores suivants se font normalement entendre durant le fonctionnement
de la climatisation:

* Des mouvements d'air froids régis par la vitesse du réglage
du ventilateur.

» Des bruits d'eau. Ces bruits soni normaux dans la mesure oli le
climatiseur sert également de déhumidificateur. If est donc normal
d'entendre des hiuits d'eau qui proviennent des gouitelettes qui
tombent sur le condensateur

* Lorsque le liguide réfrigérant circule & Intérieur du systéme
de conduits internes, un bruit d'écoulement peut se faire entendre.

« Des bruits de claquement ou des vibrations peuvent se faire entendre
lors d'une mauvaise installation au mwr ou & une fenétre.

¢ Le compresseur émet parfois des bruits trés aigus.

Instructions d'exploitation

Vous trouverez ci-dessous les directives de fonctionnement du

climatiseur d'air électronigue:
Aprés avolr installé le climatiseur, brancher I'appareil dans
une prise électrique murale adaptée. L'ouverture de ventilation doit étre
placée sur la position fermée. Vous pouvez alors régler fa
climatisaiion au niveau qui vous convient. La #@lécommande intégrale sans
fil permet de faire fonctionner la climatisation sans avoir a se déplacer
jusqu'a l'appareil. Totalement fonctionnelle, cetie caractéristique vous
permet de changer les réglages ainsi que d'allumer au d'éteindre
Tappareil directement & partir de la télécommande. La touche de
commande fonctionne de la méme maniére que celle se rouvant sur le
climatiseur . (Voir fig. # 1)
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Une fois lappareil branché, un test automatique s'effectue. Liniégralité des
lumigres de Faffichage s'allument pendant 3 secondes. Laflichage &
cristaux liquides affiche alors "88". 5i [une des lumieres de Faffichage ne
fonctionnait pas, il faudrait alors faire réparer lappareil. A la fin du test

de 3 secondes, Tappareil passe automatiquement en mode sous tension.
Lensemble des lumieres s'éteint et il faut alors allumer Fappareil en
appuyant sur la touche ‘On/Off (Marche/Arrél). Aprés avoir appuyé sur

la touche dOn/Off, I'unité commence a fonctionner et écrit le mode du
Fan Only' avec une basse configuration. Appuyer sur la touche (+) ou {-)
située sur Temp/Time' {Temp/Heure} afin de régler la température en
fonction de vos préférences. Vous pouvez sélectionner une température
comprise enire 16 °C et 30°C. Une [ois la température réglée, vous pouvez
la monter ou la baisser en appuvant sur les touches (+} ou ().

La configuration de la température peut étre ajustée seulement quand
Funité est se refroidissante ou dehumidifying. (Voir fig. # 2)

fig. # 2
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Apres avoir réglé la température vous devez régler le type de
fonctionnement du climatiseur.Pour de lair frais,appuyer sur la
fonction "A/C’ .Si vous souhaitez uniquement éliminer Thumedité,
appuyer sur la fonciion Dehumid' (Déhumidificateur) Pour n'wiliser
que le ventilateur .appuyer sur la fonction Fan'(Ventilateur)

Vor fig. # 3)
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fig. #3

Panneau de Controle

Function MG DEAUMID & CUFAN

Aprés avoir sélectionner le mode, régler la vitesse de veuntilation. Si vous
sélectionnez le mode A/C, le ventilateur peut fonctionner sur 3 vilesses:
Hi' (Rapide), Med' (Moyenne}, et Lo’ (Basse); ou en mode "Auto speed’
{Vitesse automatique). En mode de vitesse automatique, le ventilateur
démarre sur 'High' (Rapide) puis se régle sur Lo’ (Basjen fonction des
fluctuations de la température de la piece, Une fois que la température

souhaitée de la piece est afteinte, le réglage de ventilation automatique fait
démarrer le veniilateur sur Lo’ {cela prend 3 minutes pour commuter la
vitesse de ventilateur). (Voir fig. # 4)

fig. #4
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si vous choisissez dutiliser la fonction de déshumidification, puis elle
permet d'éliminer surplus dhumidité de I'air par les jowrs de grandes
chaleurs humides. Une fois ce mode sélectionné, le compresseur fonctionne
en permanence et le ventilateur marche sur la vilesse sélectionnée. Une
fois que la température de la pigce est atleinte, le compresseur se met en
marche pendant 10 minutes puis s'airéte & minutes. Sur cette position, le
ventilatewr fonctionne sur la vitesse Lo’ (Basse). Si la température descend
au-dessous du réglage, le compresseur s'éteint et le ventilateur continue de
fonctionner & basse vitesse. Le processus de déhumidification intervient
enfre le réglage de la température et 3 ° an-dessus de ce réglage.
(Voir fig. # 5).

fig. # 5

Panneau de Contrdle
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Par des journées plus fraiches, il peul savérer utile d'utiliser la fonction
Fan Only' Ventilateur seul). Cette fonction permet au ventilateur de ne
fonctionner que sur 2 vitesses: Med' (Moyenne} ou Lo’ {Basse).
Le ventilatieur ne peut alors pas fonctionner sur la vitesse High' {Elevée).
{(Voir fig. # B)

fig. #6

Panneau de Controle

P o

: ) S . B -
2 TEMF AR | |EHERGY
Haler [+ WT\ME . @EEP BAVER

Fan speed ‘ ! q ’ l \o , ‘ Ao 9

Funciion

40



Timer mode' {Mode minuterie} sert & pré-démarrer ou & éleindre
Tappareil 4 l'avance: Vous pouvez programmer jusqua 12 heures
a lavance. La Minuterie possede 3 fonctions: 'A/C', Dehumid’
{Déshumidificatewr} et Tan Oaly' (Ventilateur seul},

*  Démarrage de la Minuterie (Voir fig. # 7)
Pour régler la minuterie, Fappareil doit éire allumeé. Lappareil s'éteint
automatiquement aprés facceptation du réglage dans les 5 secondes.
Utiliser ce mode pour prérégler Theure du démarrage de l'appareil
jusqua 12 hewres a lavance.
a) Appuyer sur ‘Stant' {Marche}, I'affichage & cristaux liquides
indique XX {placez I'hewre, la fois passée}. Si la puissance est reliée pour
la premiére fois, l'affichage & cristaux liquides indiquera 'G1 .
b) Régler le nombre dheures souhaité 4 [aide de la touche (+} des
boutons Temp/Timer’, {Terop/Minuterie) un par heure. Si vous dépassez
Iheure souhaitée, servez-vous de la touche (-} pour revenir en arriere,

«  Améi de la Minuterie (Voir fig. # 7)
Pour arréter la minuterie, lappareil doit &tre allumé. Se servir de cetle
fonction pour prérégler Thewre a laquelle vous souhaitez arnéter Fappareil.
a) Appuyer sur ‘Stop' {Arét), laffichage & cristaux liquides
indique XX {placez Iheure, la fois passée}. Si la puissance est reliée pour
la premiére fois, l'affichage & cristaux liquides indiquera '01 .
b) Régler le nombre dheures souhaité 4 Iaide de la touche (+) des bou-
tons Temp/Timer', un par heure. Si vous dépassez Theure souhaitée,
servez-vous de la touche (-} pour revenir en airigre,

Lorsque F'on se sert de la minuterie, T'appareil reprend les réglages
précédents d'Air conditionné et de ventilation lorsqu'il se met en marche.
La minuterie doit étre réglée 4 nouveau a chaque nouvelle utilisation.
fig. # 7
Panneau de Contréle
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Supportez la configuration du mode une fois pour lancer.
En le supportant d'une seconde de temps, la configuration sera annulé.
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Le Mode ‘Sleep' (Somimeil) permet de prérégler l'appareil de maniére i ce

quil s'éteigne 8 heures plus tard. Le mode Sleep’ (Sommeil) ne fonctionne

que sur la position 'A/C. Aprés avoir prérégler la température, elle monte

de 2 degrés au cours de la premiere heure, puis a nouveau de 2 degiés

pendant I'heure sulvante. Elle reste ensuite constante pendant les 6

prochaines heures. Dans la mesure ot le corps humain ne produit pas

autant de chaleur pendant la nuit, et que les nuits sont généralement plus
fraiches, cette fonction permet de dormir confortablement durant toute la

nuit sons avoir & se réveiller pour changer le réglage de température.

{Voir fig. # 8}

fig. # 8
Panneau de Conirdle
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Balayage d'Air: La fonction 'Alr Sweep' (Balayage d'Air) se met en route
forsque T'on appuie sur la touche corespondante. Elle permet d'obienir

une circulation dair constante dans la pigce. Pour larréter, appuyer &

nouveau sur la touche fonction non inclus dans taus les modeles).

{Voir fig. # 9)

Economie dEnergie: Cette touche permet d'activer le mode Energy Saver'
{Economie dEnergie} de ['appareil. Le ventilateur s'améte aprés 3 minutes

ot le compresseur s'airéte. En le désactivant, le ventilatewr continue &

fonctionner sur la vitesse sélectionnée, et ce méme dans le cas ol le

compresseur sanéte (la fonction est seulement disponible dans fe mode

d'cA/C). (Voir fig. # G)




fig. # 9

Panneau de Conirdle
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Lorsque T'appareil est en mode 'On' (Marche), [affichage & cristaux
liquides indique la température de la piece. Appuyer sur la touche {+)
pour régler la température. Lorsque lappareil fonctionne en mode Timer
Stop' (Arrét Minuterie), ['affichage & cristaux liquides indique le temps
restant avant que lappareil séteigne. Pouwr annuler ['Arrét de la Minuterie,
appuyer sut la touche d'amét 'Off principale. Si 'H' est sallumait, il
indique le temps. Si F est s'allumait, il indique la températare dans
Fahrenheit.
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Installations
Vérifiez les points suivants avant d'installer votre climatisewr:

1}Vériliez que rien ne gene lappel et le flux d'air 4 Tintérieur et & lextériew
de la piéce {par ex: rideaux, tentures, meubles, plantes, huissons, arbres ou
toute autre type de construction comme un immeuble, un garage, ete.). est
important que rien ne gene le flux d'air allant au condenseur alin que
['appareil puisse évacuer I'air chaud.

2 Vérifiez que la fenétre est suffisamment robuste afin de supporter le poids du
climatiseur. Yous devrez peut &tre installer des supports et fixations
supplémentaires en fonction du type de fenétre. (Supports et fixations non
inclus dans tous les modeéles).

3) Vérifiez que le rebord de la fenétre est suffisamment robuste afin de
supporter le poids du climatiseur.

43 Véiifiez que le mur est suffisamment robuste afin d'accueillir

le climatiseur. Vous devrez peut étre installer des supports et fixations
supplémentaires en fonction du type de mur. (Supports et fixations non
inclus dans tous les modéles}.

5} Vérifiez qu'il existe une source de courant élecirique adéquate

a proximité de l'appareil.

A 6} NE PAS utiliser de fiches d'adaptation.

A 7) NE PAS utiliser de rallonges.

A 8} NE PAS couper ni retirer la broche de masse de la fiche.

A 9) NE PAS modifier, la fiche ni la prise électrique murale. 5i la fiche ne
correspond pas a la prise murale, contactez un éleciricien agréé afin de

procédr a la modification.
A 10) NE PAS brancher le cordon électrique avant d'installer 'appareil.

A 11) NE PAS utiliser ['appareil si le cordon d'alimentation est effiloché ou
fissuré, ou si la fiche et le connecteur sont endommagés.
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Pieces fournies (Voir fig. # 10)

Ref. Description de la piece Maodéle
£SA3063 ESAZ083 Ezi'g s ;’
Vol Persienne droite 1 1 1
2 | Persienne gauche 1 1 1
3 | Joint en mousse de la lenétre 4 guillotine] 1 1 1
4 1 Support de blocage de fenétre 2 2 2
5 | Vis de 31/32 po. o o 9
6 | Vis de 13/32 po. 6 9 9
7 Rail de montage supérieur monité 1 1
8 | Videz le tube de I'eau 1
9 | Raccord coudé pour sortie d'ean i
10 | Rail de montage inférieur monie monté monte
11 | Filtre Flectrostatique 1 1 1
12 1 Télécommande et batterie 1 1 1
12 | Vis de sécurité de trame de fenétre 2 2
P
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Outils

Vous awrez besoin des outils suivants pour l'installation du climatiseur:

Ciseaux

Tournevis cruciforme
Tournevis ordinaire
Pinces

Clé a moletie
Perceuse et forets
Metre (ruban gradué)
Gants

Niveau

Clé a douille



Installation du climatiseur sur une fenétre

Le climatiseur a €té concu afin d'étre installé sur une fenétre & guillotine simple ou double.
Chaque climatiseur est fourni avec un kit d'installation avec des persiennes qui permettent de
fermer les ouvertures des deux cdtés, entre le climatiseur et la fenéne. Le tableau ci-dessous

indique les dimensions de chaque appareil avec ou sauns kit dinstallation. Mesurez la largeur
de louverture de la fenétre et comparez-la au tableau ci-dessous afin de vous assurer quelle

correspond aux critéres minimuim el maximum.

{
7 LE= ——
ESA306G3 ESA3083. ESA310G3, ESA3123

Modele s e ESA3IO3
Dimensions ESABGEY ESAG083 sl
A fpo) 2"
B (po.) i 18"
C fpo) 45" i
D (po.) max. M B3
D (po.} min. <l 255"
Hauteur de boite 1B .
Largeur de boite g
Profondeur de boite i e

Modeéle ESA3063

FIXATION DES
RIDEAUX

Retirer I'appareil de son emballage
et le déposer sur le plancher a coté
de I'endroit oi1 1] sera installé.

Faire glisser le ridean ganche dans

les exwémités gauches des crémail-
leres supérieure et inférieare. Répéter
la procedure pour le rideau droit. Fixer
les handes de retenue des rideaux

aux cotés du hoitier extérieur avec six
vis de 10 mm.

sy

Attention : Ne jamais exposer la grille |
ou le devant en plastique a des temperatures i
extrémes.,
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PREPARER LA
FENETRE POUR
L'INSTALLATION

Inspecter le rebord, la guillotine et
la crémaillere de la fenere pour
s'assurer que le poids du
climatiseur pent éire soutenu,

Mesurez la largenr entre les moulures
de la fendtre alin de vous
fe kit & installaton immédia
Mount™ puisse s encasirer
instantanément. Les modeles & kit
d'installation immédiate “Instant
Mownt” ont é6€ congu pour des fendtres
correspondant aux ¢ éristicjies de
ta page 28,

Le nécessaire de montage

instantané fourni avec |'appareil est
conen pour la plupart des fenétres a
double suspension sans contre-fenétre.
Pour une installation dans

un rebord de fenére avec conire-
fenétre, modifier le rebord en

ajoutant des bandes de hois {ce n'est
pas inclusaux rebords interne et externe.
Cecipermet de soulever 'appareil et
élimine 1'ohstraction causée par la
contre-fendtre,

Installation de la contre-fenétre

Si le cadre de la conwe-fenétre ne
procure pas 'espace de dégagement
adéquat sous le rebord {42 po

11.27 cm] nécessaire), retirer le
cadre de la contre-fenéire ou créer
un espace de dégagement en
ajoutant une hande de hais (d'an
moins 1% po |3.81 cm] de large) le
long du rebord. Fixer la bande de
bois au rebord & I'aide d’au moins
frais vis a bois a iéte ée (non
comprises dans le nécessaire}. Ceci
pracure une surface plus lisse pour
installer le climatiseur. 1.2 cm

Miniemmt
3.8 cm
Minienun
LT

de bois

Rehord™
sle fesdire

N

5 T e 5 b e

Cackee de'la
conlrefenéie

3 £ e o 3 o 1

Installation dans wne fenétre

de maison mobile

Ajouter une bande de bois (d’an
moins 12 po [3,81 cm| de large)
le long du rebord de la fensire,
L'épaisseur de la bande de hois doit
conespondre & la hauteor de la levee
avant du rebord de fenéue. Fixer la
bande de bois au rebord a 'aide d’au
moins trois vis & bois a téte fraisée
non comprises dans le nécessaire).
Ceci procure une siface plus lisse
powr installer le climatiseur.

Dégagement obligaioe

_de L2 om minimisn posy
le enil indéetenr du
climatiseue

< Cadse de
It fenbue

s

3.8 cm 4
Miniemm — %

i Ialle
i de bois

B s e e
1 T e 3 b o

INSTALLATION DE L

DANS LA FENETRE

Placer I'appareil dans la fenétr
jusqu'a ce qu’elle repose der

Guiide supétiear

“ Guilioiine de fenétre

. Abaisser la guillotine
e le rebord avant de la
crémaillere supérieure. la crémaillere infériewre doit
reposer deniere la guillotine de la fenéte.

APPAREIL

chié.

!

i

Approx
5 degrés

Rebord - Guide ifériesr

Ricleans rigides non vi
pouwr une medlewre of

hies
avotd du dessin,

INSTALLATION DU
COUDE DE BASE

Dévisser la vis de la partie avant et glisser le coude de
base par-dessus la téte de la vis. Serrer la vis en
faisant reposer le coude sur le rebord de la fenéue.
Poser deus v
rebord de fenéte. Répéter la procédure pour Iautre

le coude dans le

le 25 mm & trave

Yiz de 25 mm

Coude de base




POSE DES RIDEAUX
LATERAUX

Rallonger les rideaux avssi loin
que possible, Poser 2 vis a -
guillotine de rideaux de 25 mm. i
Introduisez trois vis(Z5mm}) dans le rail de montage.
Pour les bois durs et les cadres métalliques. utilisez
une pereuse afin de percer un trown

de guidage pour commencer a visser.
IMPORTANT : Prendre garde de ne pas percer
un trou irop profond. Ajowter un morceau de
ruban gommé sur la meche de la perce pour
mesurer la profondeur. Se tenir loin de la vive.
Prendre garde de ne pas endommager le
mécanisme de la fenétre.

6 INSTALLATION DU
JOINT D’ETANCHEITE

Caouper le joint d'étanchéité de la fenéue
selon la largenr de la fenétre. Insérer le
joint d'étanchéité de la fenétre entre la
vitre de la fenétre extérieure et le dessus
de la guillotine intérienre. Ceci empéche
toute fuite d'air susceptible de réduire
l'efficacité de l'appareil.

Modeles ESA3083, ESA3103, ESA3123

PREPARER
L'APPAREIL POUR
L'INSTALLATION

Retirer |'appareil de son emballage et
le déposer sur le plancher & coté de
I'endroit oi il sera installé.

Retirer la vis de la partie avant.
Séparer le hoitier extérieur de

l'avant a I'aide d'un couteau a

mastic aux endroits désignds par

les fleches.

Retirer une vis retenant le support de
fixation de la base. Retirer deux vis
situées a 'arriere du hoitier extérieur
et retenant la base au hoilier extérieuar,
A Paide des poignées de la base, tirer
lentement et de fagon uniforme le
chassis hors du boifier extérieur.

Remarque :Recouvrir la lame du
couteau a mastic de ruban-cache
pour ne pas endommager le fini de
lappareil. Le filtre n'apparait pas sur
I'tllustration a des fins de clarté.

Attention : Ne jamais exposer
la grille ou le devant en
plastique a des températures
extrémes.

49



50

MONTEZ LES
RIDEAUX ET LE
RAIL SUPERIEUR

Montez le rail supérieur en uilisant quatee (3) vis

de £3/32 po.

Glissez le rideau gauche & ganche, dans kes rails supdriewr et \

inférieur. Ri‘p(‘l(‘ll apération pour ke rideaw droft. Fivez les bandes
de retenue des rdeaux sur los citds de Phabillage externe en

utilisant six (6) vis de 13/32 po.

PREPAREZ LA
FENETRE POUR
L'INSTALLATION

inspecter le cadie et le rebord de ba
fenétre alin de vous assurer qu'ils
poursont supportes le polds di
climatiseur.

Meswez Ia largeur entre les moulures
de ta fenétre alin de vous assurer gue
fe it d'instalfation immédiate “Instant
Mount” puisse s'encastrer
instaptanément. Les modeles a ldt
d'installation immeédiate "Instant
Mount” ont été congu pour des
fenswres correspondant aux
caractéristiques de la page 44.

Le kit & installation immédiate “Instant
Mount” qui est fownd avec le
climatiseur & 618 congn afin de
pouvoir installer ke climatiseas sur fa
phepart des fenétres a guillotine sans
confre-feriétres. Pour mstaller le
climatiseur sur un cadre de fenétre
sany contre-fenétre, modifier le
rebord de la fenétre en ajoutant des
lattes de bols{ce n'est pas inclus) au
niveas du bord ntérieur et du bord
extérieur de fa fendtre. Vous
parviendrez ainsi 4 surélever e
climatiseur et & pouvoir négocier
toute obstruction que tsque de
%}z'(\sentw' le cadre de a contre-
fenéire,

[nstaltation sur fenétre a
coritre-fernétre

Sile cadre de fa contre-fenétie ne
faisse pas sulisamment d'espace entre
fe sebord (dégagement obligatoire de
1.2 em), setirey le cadre de la contre-
fenditre ou faites en sorte d’obienir e
dégagement désié en ajoutam une
fatte: de bois (mesurant au moins 3,8
cm de largeur) tout an long de la
largenr du bord de la lenétre. Flxez
Ea latte de hols au rebord de la fenéire
is & bois a téie
e ki), Vous
ace lisse afin

ohtiendrez ainsi une sur
ce placer le climatisewr.

1.2 am
M

3.8 om
Minieaem

Maue
de hots!

Rebowd”

BN

5 1 e et 2

8 7% o e e ot

Cadre de'ls
contee-fenfire

et

Instattation sur fenétre de
caravanes et maisons-mobiles
Placez I latte de bois (mesurant au
moins 3.8 om de largeur) tout aw long
de la frgenr du bord de la fenétre.
L'épaissewr de L katte de bols deve
correspondre a la largeur de la fev
avant du cadre de la fendtre. Firez Ia
fatte de bolbs au rebord de Ia fendie
avec un moins fofs vis & bois & e
fraisée (non fournies avec le kit). Vous
obtiendrez ainsi une swface lisse afin
de placer le climatiseur.

Dégagemen! obligaloie
cin nisimom pous
le radl inferieur du

chimatisewe

3,8 om -
Teinimem =" % !Eu(‘}(figz(;l(gf

Late i /
debois £ LA

5 o 5 Tt
s 2 5 3 o 4 8




4 INSTALLER L'HABILLAGE
EXTERNE DANS LA FENETRE

Placer Fhabillage externe du cimatiseur dans la
fendire. Abaissez la vitre jusqu'a ce qu'elle repose
deriere le rebord avamt du rail supérieur, Le rail
inférieur doit reposer deetiere le rebord de la fendire.
Utiliser un niveau afin de correctement instalter le
climatiseur.

Guide supérieur
\

!

N Guillotine de fenétie

f

Approx
5 degrés

Guide idérienr

Rideaux rigides non visibles

—

R

pour une meillenre clareté du dessin,

Ttiver les tideaux de facon a
ce qu'ils enfrent en contact avec
le cadre de la fenéfre. Poser cing de

25 mm a travers les rideaux et la crémaillere
supérieure.

TARQUE: Afin de faciliter 'ntroduction des
AveC Une Perceuse, percez un frou de

age dans le cadlre de cetle fenétre en

1 par le row de dégagement situé dans
fes rideaux.

Utilisez dewx vis de sécurité de trame de fenélre afin
de fiver ke boitier au cadre de la vitre.

5 INSTALLATION DU
COUDE DE BASE
Poser deux vis de 25 mm & travers le coude dans le

rebord de fenétre. Répéter la procédure pour ['autre
chté.

Visde 25 mif

Coude de base
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INSTALLATION DU
JOINT D'ETANCHEITE

Couper le joint d'étancheéite de fa fenétre afin qu'il coresponde
a ta largeur de la fendtre. Enfoncez le joim o éanchéite entre
le verre de la vitre externe et le dessus du cadre de Ia vitre
intérieurs, Yous empécherez ainsi Palr extérleur de passer
pour un meilleur rendement.

Note importante: Veillez a demeurer loin du verre. Assurez-
vous gue cefte opdration ne nuise pas au fonctionnement
de la fenétre.

INSTALLER LE TUYAU
D’ECOULEMENT/LE
COUDE DE DRAINAGE

Aligner les attaches du

tuyau d'écoulement avec la clé située
dans la base. Insérer le tuyau et le faire
fourner a 90 degrés pour le verrouiller.
Pousser I'extrémité du coude dans le
frou jusqu'a ce qu'il soit verrouillé.

REMETTRE LE CHASSIS
DANS LE BOITIER
EXTERIEUR

Faire appel a quelqu un pour remetire le
chassis dans le boitier extérieur. Poser
l'attache de la base. Remettre le pannean
avant et la grille en place. Si possible,
poser deux vis & l'arriere du hoitier extériear
refirées a I'dtape un.

IMPORTANT :Comme la guillotine de la
fenétre aide a garder lappareil dans la
fenétre, s'assurer que la guillotine de la
fenétre enfre en contact avec le boitier
extériear avant de remetfre le chassis

en place.
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Installation dans un mur: pour bati amovible

Remarque: Retirer les 2 vis d'expédition situées a l'amiere du climatiseur
qui maintiennent le chassis sur [enveloppe extérieure. Une fois

retirées, il est inutile de les remettre e place. Afin de vous

assurer que le climatiseur a &€ correctement monté

dans le mur par un technicien agréé s'étant

feanilizuiser a ce type de montage.

1} Utilisez une planche de bois dan moins 1 po. (2,54 cm) d'épaissens
afin de construire un cadre en bois afin de correspondre aux

dimensions de Thabillage de votre appareil.

2) Mesurez la largeur de l'extérieur et la hamteur du cadre afin de
déterminer les dimensions de l'ouverture & pratiquer dans le mur . La
profondeur du cadre dépendra de la profondewr du mur. Aprés avoir

terminé de consiruire le cadie, placez-le dans le mur. Le cadre
doit etre camé et a niveau. N'oubliez pas que le cadre doit étre
solidement fizé aux montants en bois de la cloison avec des clous.

{(Voi lig. # 21)

montant

en hois \’_ N
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=
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cadre ou bande
de renforcement

fig. % 21

cadre ou
bande de
renforcement

3} Pour installer, placez Thabillage dans fouverture pratiquée dans le mur
{Retirez tout d'abord le bati en suivant les étapes 1 4 6 de la section
"Installation sur Fenétre: Bati amovible'"}. Vérifiez que Fhabillage
dépasse d'au moins 1/2 po. (1,2 cm) dans la l'appartement. De plus,
veillez & ce que rien ne géne les persiennes latérales afin que lair
puisse circuler librement 4 Iintériewr du compresseur. (Voir fig. # 22},
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i Inur

e fig. # 22

Inclinaison typique
de I'habillage vers

Pextérieur

Niveau

&

Fhabillage
4} Lhabillage doit étre penché 1/4 po. (6 mumjvers lextérieur afin
que leau puisse d'égouiter a lextérieur.

5) Isolez ei étanchéisez toute ouverture entre Fhabillage et
le cadre en bois.

6} Utilisez les trous de vis sur les ¢6tés de Tapparedl destinés au kit de
montage pour fenétre ainsi que les trous de vis du kit de rail
de montage supériewr afin de fixer [habillage au cadre en bois,
utilisez les vis de 31/32 pouce.

7} lnstallez le tube ou le coude de drain sur le chassis {pas dans tous les
modeéles). Ajustez la direction du tube de drain {coude de drain} pour
le faire étre en conformité avec le trou dans arriere de Tunité. Insérez
le tube de drain (coude de drain) dans le trou et tordez. (Voir fig. #15)

8} En vous faisant aider par une deuzieme personne, soulevez le
hati du climatiseur et glissez-le dans [habillage.

9} Vissez la vis de sécurité et replacez Ia grille en appuyant.

10} Si vous avez retiré le filire, remettez-le en place.

11} Vissez les deux vis latérales qui tiennent le gril sur Tenveloppe.
12} Utilisez les montages extérieurs de mur si nécessaire,

CAUTION: SiTappareil parait r étre mai installé aprés avoir suivi les
élapes précédentes, contactez un installatenr qualifié.



persiennes persiennes
supérieures latérales

[ |
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|

fig. # 23 fig. # 24

e Débranchez toujours le cordon électrique avant de nettoyer le
climatiseur.

* Le filtre & air doit étre nettoyé au moins une fois par mois afin que
l'appareil fonctionne & son rendement optimal. Retirez le filive en tirant

sur la languetie située sur la moitié du coté droit du cache de protection avant
{Voir fig. # 23}. Vous pouvez également accéder au filne en pressant sur les
languettes supérieures et inférieures situées sur le c6té droit da cache de
protection avant (Voir fig. #24). Le filwe peut éire lavé ou nettoyé &

['aspirateur. Retirez l'eau du file en le secouant légérement. Cecl vous permetira
de retirer la poussiére et les particules a lintérieur du filire. Aprés avoir nettoyé
le filtre, replacez-le. NE PAS utiliser le climatiseur sans filire.

» Pour nettoyer les panneaux avant ou 'habillage, NE PAS utiliser
les produits suivants: produits chimiques puissants, agents abrasifs,
chlore, ammoniac, détergents concentrés, solvants, tampons &
récurer ou tampons en laine au paille de fer. Certains de ces produits
chimiques risquent de dissoudre, dendommager el de décolorer la surface du
climatiseur.

« Veillez & toujours utiliser un chiffon humide avec de F'eau ou une
solution savonneuse & base d'eau et de savon peu puissant afin
d'essuyer T'avant de Thabillage. Séchez en essuyant avec un chiffon sec.
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¢ Pour ranger el remiser voire climatiseur aprés la saison chaude, refirez

lapparell de la fenétre en suivant les instructions du guide dinstallation.

Replacez le climatiseur dans son carton d'origine et rangez-le. Si voire

appareil a &¢ monté dans un mur ou une cloison ou si vous ne comptez

pas le retirer de la fenétre, placez une housse de protection pour [hiver

sur la pattie extérieur. Vous pouvez vous procurez ces housses aupres
du revendeur qui vous a vendu le climatiseur ou auprés de voire
quincaillier le plus proche.

* Avant de remiser lappareil, assurez-vous quil ne reste pas d'ean dans

le bac et que toute l'eau a éi€ purgée, Toute eau demeurée dans le bac

risque d'entrainer la formation de rouille et d'endommager les
raccordements €lectriques.

Guidede d épaﬁﬂage .............................................

5 le climatiseur ne fonctionne pas:
» Assurez-vous que le cordon électrique est branché. La fiche
risque de s'éire débranchée,

¢ Assurez-vous que lappareil se trouve sur "OMf" (mode d'arrét).

Lair sortant du climatiseur est chaud:
¢ Le réglage de I'air conditionné doit probablement
éire augmenté,

Du givre se forme sur les bobines de refroidissement:
+ La température extérieure est trop froide. Réglez lappareil sur
le mode de ventilation afin de dégivrer les bobines.
+ Abaissez la température. Le réglage de la température est
probablement trop bas.
* La puissance en BTU de Fappareil est probablement trop
¢levée pour la piece.
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Le climatiseur fonctionne mais la pigce ne se refroidit pas:
» La piece comporte sans doute des appareils générant de la chaleur.
Utilisez un ventilatewr extracteur d'air afin de retirer la chaleur.
» L'évent est probablement ouvert. Fermez I'évent pour refroidir
la piece aun maximurm.
= Toutes les portes et fenéties doivent étre fermées afin que Fair froid ne
puisse séchapper de la piece.
1 est possible que les filtres soient sales et doivent étre netioyés.
* Ia puissance en BTU de l'appareil est insuffisante afin de
refroidir la pigce.
» [l faut toujours un peu plus de iemps pour refroidir une pigce fors d'une
chaleur extréme et d'une forte humidiié.

Le climatiseur fait du bruit Iorsqui'il fonctionne:
Vous entendrez sans doute des bruits de déplacements d'air, d'eau, des
déclics et les vibrations de la fenétre. Lisez attentivement la section "Bruits
de fonctionnement lors dune exploitation normale du guide d'uiilisation.
{Voyez la page 37)

Présence d'eau dans I'habillage du climatiseur:
Ceci est normal car le climatiseur non seulement refroidit mais asséche
['air. Si de feau s'égoutte dans la piece, vérifiez linstallation. Vous devrez
peut étre recommencer [nstallation. {(Voyez la page 48,51)
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Cette garantie couvre les piéces
suivantes du climatseur contre
tous vices de fabrication et de

matériaux:

1. Les pieces mécaniques ef éleciriques
{y compris les frais de main d'geuvre)
de ce produit Hater pour une période de
12 mois & partir de la date dachat
(pour utilisation commerciale et location,
ta garantie est de 90 jours).

2. Le systeme scellé ef le compresseur
contenu a lintérieur de ce produit Hater
pour une période de 5 ans & partir de
fa date d'achat (frais de main d'oeuvre
non compris aprés les 12 premiers mois
de couverture) Si lapparell est utilisé
commercialement ou en location, la
garantie supplémentaire du compresseur
est de 1 & 9 mois (frais de main
d'oeuvre non compris aprés
les 00 premiers jours).

Veuillez conserver votre

recu de verntte daté comme
preuve d'achat.

Qi est couvert?

L'acheteur d'origine ayant fait
Facquistion de cet appareif Haler.
Quelles sont les

réparations couvertes?

Haler sengage & réparer ou a
remplacer a votre domicile et pour une
durée de 12 mois, toute piece
mécanique ou électique du compresseur
ayant ét¢ déterminée défectueuse sulte a
une uhiisation jugée normale. Haler
s'engage a réparer ou & remplacer
{frais cle main 4 oceuvre non compris} le
systeme scellé ef le compresseur (pleces
uniguement) pour une période
supplémentaire de 4 ans.

Démarches & sulvre pour

toutes réparations

1. Contactez volre cenfre de

réparatton agréé Haier le plus proche.
Pour connaitre le nom du centre agréé
Haier le plus proche, composez le
{877) 337-3639.

2. Toute réparation doit étre.

effectuée par un centre de

réparation agréé Haler,

LA GARANTIE COUVRE LES
APPARFILS SUR LE TERRITOIRE
CONTINENTAL DES ETATS-UNIS,
AU CANADA ET A PUERTO RICO.
ELLE NE COUVRE PAS:

Les dommages survenan suite & une
installation incorrecte.

Les dommages survenant lors du
transpost.

Les dommages et dégats suite 2 toute
utilisation incorrecte ou abusive,
négligence ou modificaton.

Les dommages suite & des réparations
ayant été effectuées par un
concesstonnaire ou revendeur aulre
que pat un cenfre de

réparation agréé Haier .

Les pidces de garniture en verre.

Les frais de main d'oeuvee, de
réparations, de transport et tous

frais d'expédition couvrant le
démontage de pieces et le montage
des pieces de rechange au-dela des
12 premiers mois.

&

®

LA PRESENTE GARANTIE REMPLACE
TOUTE AUTRE GARANTIE EXPRESSE
OUIMBLICITE Y COMPRIS TOUTE
GARANTIE DE COMMERCIABILITE OU
DE QUALITE MARCHANDE ET
DAPTITUDE A UNE UTILISATION
PARTICULIERE.

Le recours offert par la garantie est un
recours exclusif et dent lieu de recours
unigue. Cette garantie ne couvre pas les
dommages accessolres ou indirects.
Certains états ou provinces ne
permettent ni fa imitation de la durée
dune garantie implicite ni lexclusion de
dommages indirects. Les linltes ou
exclusions mentionnées ci-dessus
peuvent ne pas sappliquer dans voire
cas. Cette garantie vous confére des
droits juridiques particuliers et il est
possible que vous ayez d'autres droits
gui peuvent varler selon I'état et la
province.



Un Mensune e uier ........................................................................................
Ranc i D H ar.
Le agradecemos que haya comprado el acondicionador de aire de HAIER
para habitacién, un aparato confiable,que chorra energia v de operacién
tacil, Este manual contiene informacién Ol para el mantenimiento, la
operacion, lo instalacién y el uso seguro de su acondicionador de aire
para habitacién, Bl acondicionador de aire limpia, enfria y reduce o
humedad del aire de lo habitacién para proporcionarle el mas alto nivel
de confort.
Por faver, lea cuidadosomente estas instrucciones antes de usar el aparato.
Ademés, no olvide llenar y enviarnos por correo la

Tarjeta de Registro del Producto.

Regisire el Modelo v Niomere de Serie de su Aporato

Para todos los pedidos de servicio durante el periodo de garantia s
necesario tener la siguiente informacién. Adjunte su recibo de
compra a esta guia v gudrdelos para referencia futura.

La informacién que aqui se pide se encuentra en | placa de serie del
acondicionador de aire. La placa esté colocada en el gabinete

{en el costado lateral o en el respaldo] o puede ser necesario
remaover lo rejilla del frente pora encontraria.

Modelo Nimero:
Nomero de Serie:
Fecha de Compra:
Nombre del Distribuidor:
Direccién del Distribuidor:
Teléfono del Distribuidor:

TABLA

TIPO DE RECEPTACULGO Y FUSIBLES
VOLTIOS INDICADOS 128/60 250/60
AMPERES 20
RECEPTACULO
1JE PARED
CAPACIDALD DEL FUSIBLE 15 B 15 20¢ 30
FUSIBLE FLEVADOR O TIPO DE TIPO DE PO DE
INTERRUPTOR ENCHUEE ENCHUFE ENCHUFE
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ADVERTENCIA: Tome estas precauciones bdasicas para reducir

los riesgos de incendio, choque eléctrico,
lesiones o aecidentes fotales, cvondo vsa su
acondicionador de aire.

1} El acondicionador de aire debe conectarse a un receptéculo eléctrico
adecuado, energizado con lo corriente apropiada. (verlo tabla)

A 2} La conexién elécirica debe proporcionar una conexion segura a tierra
para reducir los riesgos de chogue eléctrico o incendio. NO CORTE O
REMUEVA LA CLAVUA DEL ENCHUFE QUE PROPORCIONA LA
CONEXION A TIERRA. Si no tiene en la pared un receptéculo eléctrico
para tres clavijas, pida o un electricista certificado que le instale el
receptaculo adecuado. El receptéculo DEBE estar conectado
a tierra correctamente.

A 3) No use un cable de dlimentacién que se encuentre gastado o en malas
condiciones. Evite usarlo si muestra grietas o dafios por desgaste en el
cable mismo o en el enchufe o conector.

A 4) NO USE ADAPTADORES O CABLES DE EXTENSION.

A 5) Cuando instale el acondicionador de aire en una ventana, asegirese que
la ventana es suficientemente fuerte para sostener el peso del
acondicionador de aire. También verifique que el aparato queda seguro y
correctamente instelado pare evitar que pueda coerse. Segin su ventana,
puede ser necesario instalar apoyos o soportes adicionales pora que e
aparato quede apropiadomente instalado.

6) No obstruya la corriente de aire del acondicionador dentro de la

habitacién, o fuera de ella, con persianas, cortinas, cubiertas de protec-
cién, arbustos o matas.



7} Tenga cuidado con los bordes agudes de las aletas en el frente y en
respalde de la unidad, que pueden cortarle y causarle lesiones graves.

8) Tenga cuidado cuando levanta el acondicionador de aire para
instalarle o remover la unidad. Siempre realice esta operacion con

dos personas por lo menos.

9) Siempre recuerde desconectar el acondicionador de aire antes de
darle servicio o moverlo.
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El observar cuidadosamente los mensajes de seguridad es muy
importante. Estos mensajes pueden evitar que usted puedo sufrir lesiones
graves y adn de muerfe. Los simbolos de Advertencia le don ko alerta,
le urgen o que sea cuidadoso y siempre significan Peligro.
Siga siempre estas instrucciones para obrar con seguridad y reducir los
riesgos de lesiones o muerte. Las sefiales de Advertencia o
Peligro preceden los mensojes de seguridad.

La Seguridad Con Los
Aparatos Eléciricos

Conexion o Tierra: Este acondicionador de aire debe contar con conexién o tierra,
Lo conexién a tierra reduce el riesgo de choque eléctrico
proporcionando un cable de escape para lo corriente elécirica.
El cable de alimentacion de corriente cuenta con un cable de
conexién o ferra y con un enchufe que permite esta conexién.
Conecte el enchufe en un receptéculo o tomacorriente apropi-
adamente instalado v con conexién o fierra.

ADVERTEMNCEA: E| uso inapropiade del enchule con conexién a fierra puede
crear el riesgo de choque eléctrico. Uome o un electricisia
calificado si usted no entiende los instrucciones de conexién o
fierra o si usted no estd segure de que el acondicicnador de aire
he quedads coneclade a tierra en forma apropiada. Si el
receptécule de pared no estd conectado o tierra, por fover
llome o un electriciste pore que lo reemploce por uno
debidomente conectodo a tierra,

Pe ninguna manera, v bajo ninguenao circunsiancio,
corte o remueva ded enchufe la fercera daovijo
{de conexién a tierra).

Enchufe de
Adaptacidn: Encarecidamente le aconsejamos que no use enchufes
o accesorios de adaptacién.
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SU ger enc’ia S _____________________________________________________

® Los acondicionadores de aire estan disefiodos dnicamente paro ser
usados en ventanas de dos hojas, tipe guillofing, o o través de lo pared.
{Segin el modelo del aparaio)

e Al instalar lo unidad, asegirese de que el acondicionodor de aire
gueda inclinado en un 1/4° hacia el exterior de manera que el
agua pueda escurrir hacia el exterior de fa cosa,

e Instale lo unidad en el costodo norte de lo edificacion que es
normalmente el lodo sombrecdo. En esta forma mejorard la
operacién de ko unidad.

¢ Lo ventana debe ser suficientemente fuerte para la instolacion del
aparate. Puede ser necesario usar soportes o apoyos complementarios
segon la configuracion de su ventana. (Los soportes o apoyos
complementarios no viene incluidos en todos los modelos.)

s Mida fa ventana antes de proceder con ke instadacian. Si la ventana es
demasiade gronde pora lo unidad, puede ser necesario que un
profesional realice la instalacién.

¢ Use corriente elécirica de los voliojes y amperajes requeridos para que
la unidad funcione en forma eficiente.

s Lame Gnicamente o electricistas cerfificados pora cuclquier modificacion
que se necesaria en sus recepiaculos o tomacorrientes eléctricos.

Guia De Ahorro D eEnergia _________________________

s Al instalar el acondicionader de aire, asegirase de sellar toda
drea que presente la posibilidad de filracién de aire.
® Lo corriente de aire del acondicionador no debe bloguearse
dentro de la habitacién con cortinas, persicnas o musbles,
ni en el exierior con arbustos o matas.
¢ No use innecesariomente luces eléctricas o aparatos que generen color.
¢ Mantenga ¢l escape de aire cerrado cuande el acondicionador
de aire esté en su funcién de enfriamiento.
s Mantenga los persionas o cortinas cerradas en todas los
demds ventanas.
» i estd cocinando, use un ventilador de extraccién en la cocing
para remover el exceso de calor producido.
» Use siempre un acondicionador de aire de capacidad (BTU)
apropiada para enfriar lo habitacién y obtener su eficiencia maxima.



Caracteristicas

Rejillas de ventilacion %
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electrénico

Filros de facil
acceso

Basticor
deslizable

{No se incluyen todas los funciones en cada modelo}

1. Termostato

Esta funcién le permite ajustar o temperatura del
aire. Enfre més alio sea ol ajuste mds Frie sera la
temperatura del dire. Esto le permite gjustar fa
temperatura ol nivel de comodidad deseado.
Puede ajusiar ko temperatura enfre 18° y 30°C.

2. Velocidud del Ventilador

Fuede controlar la velocidad del ventilador of iguel
que lo velocidad del acondicienador de wire.
Tiene ko opcién de 3 niveles de velocidad del
acondicionador de aire. Lo velocidad "LO"
cireulard el aire o lo velocidad més baja, "MED" o
velocidad media y "HIGH" a lo velocidad méxima.
Tiene b opcidn de 2 niveles de velocidad del
ventilodor pora ajustarle of nivel de comodidad
deseado, "MED"y "LO". ta funcidn "Auto Fon”
permite que lo temperatura de bo habitacion ajuste
la velocidad def ventilador, Cuando se fiju lo
funcién de o temperatura, lat velocidad del
ventilodor se determing segin la diferencia

enfre lo femperatura del corjunto y la femperatura
derttre del cuarto. Cuando se dkeance ko
femperafura ﬂ;’usfudﬂ, ol ventilador funcionard en
el ajuste "LO" (Bajol.

3. Funcidén

Su aire acondicionado tiene 3 funciones.

a} Acondicionador de alre.

En esta funcion el acondicionader de ire operard
o compresor v ko velocidad ajustede del ventilador
para proveerle con un aire frio para su comodidad.
b} Deshumidificadeor.

Esta funcién le permite o su acondicionador de aire
operar como un deshumidificador. Eliminaré ln
humedad excesiva del aire pare mantener su
habitacién a un nivel de aire cémodo. Puede uscr
solo esiu funcién en coso que no desee usar al
acondicionador de aire.

¢} Ventilador Solamente

Scle puede utilizar &l ventilador en fos dias no muy
calientes. El ventilador puede funcionar

en 2 velocidades segin lo desee. ("MED" ventilador
y "LO” ventilador}.

4, fhorrador de Energic

Cuando el ventilador esté en "ON" {Encendido),
éste se apagard 3 minutos después de que el
compresor se apague. Esta funcién no solo le
chorraré costos eléctricos y de energia sino que
también eliminaré el ruido innecesario del motor
del ventilacor en marcha, En ko posicion de “OFF”
{Apogado) d ventilador seguird funcionando ol
nivel aijusiade.
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5. Temporizader

Su acondicionador de aire puede ser ajustado pura
encenderse o apugorse segin lo desee. Puede
programarse hasia 12 horas por odelantodo.

&. Rejilla de ventilacién

[ro en todos los modelos)

Estar funcién le ayuda a eliminar cuclquier cire
viciado de lo hobitocidn v o jdlor el aire fresco del
exterior o lo hobitacién. Pora circular el aire,
cclocgue le pa|cmcc1 en o posicidn abierta.

Para conservar fa frescura, es mejor mantenarle
en la posicién cerrada.

7. Distribuidor de Aire

{ro en todos los modelos)

Cuando se coloca en "ON" {Encendido},
automdticamente distribuye el aire a fravés de lo
habitecién. Esto asegurard un Aujo de aire
uniforme en toda la habitacion.

8. Flujo de Aire en 4 Direcciones

(o en todos los modelos)

Estas refillus de vensilacidn diveccionales le
permiten controbar lo direccién del flujo de aire en
ks direccion requerida. El flujo de aire puede
dirigirSe hacia arribe, obaio, ala

derecha o a lo izquierda.

©. Bustidor Deslizable

{no en todos los modelos)

Sy aeondicionader de aire es mucho més versdtil
con esta funcién, Usted tiene ko opcion de instalar
lo unidod en una ventana o en lo pored.

18, Equipo de Instalacion en la Pared

le permite instalar el ceondicionador de aire en
una ventana de guillofing. Puede gue necesite
soportes extra dependiendo de su ventana.

11. Control Remote

Este préctico control remoto inalémbrico le
permite operar su acondicionador de aire desde
una distancia. No necesita levantarse para
cambiar los ajustes .

12. Ponel de Control Electrénico con
Pantalla de Cristal Liguide

L pantalla de cristed liquido de 4 funciones
muestra ko Temperatura de ko Habitacién, el Ajuste
de Temperatura, el Ajuste del Temporizador v el
Tiempo Restante para Parar / Encender lo unidad.
El Panel de Control Electrénico le permite ajustar lo
tempercture o lo Temperatura Exacta que desee.
13. Filro Electrostético

{ne en todos kos modelos)
El filiro, construido de un substancia purificadora

de gran eficiencia, con %e]ido de carbone activo,
tejido electrostético, red de carbono y ofros
materidles, purifica ol aire eficientermente. Su
esfructura ondulante aumenta la mpqcédﬂd de
filirar e pobvo y el hume eficientemente.

Debido o lo rotacién del carbone activo, éste tiens
una velocidad purificodeors copaz de producir
un flujo de oire fuerte.

14, Apagado Automdbtice

Cuando esté activade, esta funcién
automdticamente djusta un femporizador de
apagade durante 8 horas. La unidad se apagord
dentro de 8 horas.



%WW%&W de Operacién Normal

Los siguientes sonidos normalmente se oyen durante ko operacién de
un ocondicionador de dire:

¢ Sonido del movimiento de aire segin lo velocidad
generada por el ventilador,

* Sonidos de agua. Este es un sonide normel en el acondicionador de
aire, o medido que actia fombién como extractor de humedad.
Por lo fanto, se oye el ruido de gotas de agua cuando escurren
sobre el condensador.

* A medida que el refrigerante lluye o través de lo tuberia sellada,
se puede oir el ruido de este flujo.

« Ruidos o vibraciones pueden en ocasiones oirse debide a una
instalacién  defectuosa en la pared o en la ventana.

° Un sonido de alte frecuencia puede oirse como producto del
funcionamiento de compresor.

Instrucciones de Operacién
A continuacién se incluyen las instrucciones de funcionamiento de su
acondicionador de wire electrénico:

Después de instalar su aire acondicionade, conéctelo o un tomacorriente
eléctrico correcto en lo pared. Mantenge lo rejilla de ventifacion cerrada.
Ahora ojuste el acondicionador de dire ol nivel deseado. Este practico
control remoto inalémbrico le permite operar su acondicionador de aire
sin tener que levantarse e ir hasto lo unidad. Esta funcidn le permite
cambiar los ojustes ¥ encender o apagar ko unided desde el control
remoto. Este teclado de control funciona de la misma manera que el
teclado de control en el acondicionador de aire. {Vea fig. #1)

fig. #1
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Panel de Control

Después que conecte la unidad, ésta efeciuaré una verificacion
avtomdtica. En lo pantalle liquida aporecerd un "88". Todos lo luces en ko
panialla se encenderén durante 3 segundos. Si alguna de los luces de la
pantolla no se enciende, puede que necesite reparar le unided. Después
de la verificacién automética de 3 segundos, fa unidad posard o la
modalidad de espera. Ahora todas las luces estarén apagadas y tendrd
que encenderlo presionando la tecla de “On/Off" (Encendido/Apagado).
Después de presionar el clave de On/Off, la unidad comienzo a

trabajar e incorpora el estatus del "FAN ONLY" con una configuracién
baja. Tendré que presionar la tecla {+) o (-) en el ajuste "Temp/Time"
(Temperatura/Hora) para ajustar lo temperatura segin lo desee.

Usted puede escoger entre temperaturas de 61°F {16°C}y 86°F (30°C).
Una vez que ajuste la temperatura, puede aumentarla o disminuirla
presionando las teclas de {+) o {+). La configuracién de lo temperatura
puede ser ajustada solomente cuande la unidad es que se refresca o
dehumidifying [Veo fig. # 2)

AdC HI " ENERGY-SAVER
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SO | ==

- Fid HED SLEEP
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Funclion

Tirner

Habiendo ajustade la temperatura, chora ojustard la funcién del aire
acondicionado. Si quiere la habitacién fresca presione la funcién "A/C"
{aire acondicionado!. Si solo necesita eliminar la humedad presione la
funcién "Dehumid” {deshumidificacién). Si solo necesita usor «f ventilador,
presione lo funcién "Fan" (ventilador]. (Vea fig. #3)



fig. # 3
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Una vez que elijo la moddlidad de funcién, tendra que ajustar la
velocidad del ventilador. Si elige lo moddlidad "A/C* puede operar el
ventilador en una de las tres velocidades "Hi" {alia), "Med" [media),
"Lo" (baja) o en ko velocidad "TAUTO" {automética). En o velocidad
automdtica el ventilador comenzaré en lo velocidud y después se ajustara
a la velocidad baja como lo temperatura de lo habitacion.

Una vez que la habitacién alcance la temperatura ajustada, el ojuste
autarmdfico del ventilador haré funcionar of ventilador en la velocidad

baoja. (Vea fig. # 4)

fig. # 4
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Si decide usar la furcién de Deshumidificacion. Esta funcidn elimingrd el
exceso de humedod del aire en los dias excesivamente himedos.

Una vez que presione esta modalidad, el compresor funcionaré
continuamente y el ventilodor funcionaré a lo velocidad seleccionado.
Después que se alcance ko temperatura cjustada, el compresor se
encenderd durante ciclos de 10 minutos v se apagard durante cidos

de 6 minutos. El ventilador funcionard o velocidad baja en este cjuste.
Si la temperatura disminuye més de lo qjustado, lvege el compresor se
apagaré y el venfilador continuaré funcionando a velocidad baja.

El proceso de deshumidificacién toma luger entre la femperatura ajustada
y 3°F arriba de lo temperatura cjusiada. (Vea fig. # 5)

fig. # 5
Panel de Control
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En dias frescos puede user ko funcién "Fen Only" {ventiludor solomente).
En esta funcién el ventitador funciona solo en una de 2 velocidades,
Media o Baja. El ventilader no funcionard o la velocidad alia.

(Vea fig. # 6}

fig. # 6
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fig #7

Punel de Conh‘ol Hater .TTT;;‘;.

La modelidad del temporizador se usa para encender o apagar

ke unidad por adelantado. Puede programarlo hasta 12 horas por
adelantado. Puede usor el tlemporizader en 3 funciones, "A/CY (oire
acondicionado], "Dehumid® {deshumidificacién) o "Fon®

{ventilador) solamente.

o Inicializacién del Temporizador. {Vea fig. # 7)

Lo unidad debe estar encendida para ajusiar el temporizador. La unidad
se apogard cutomdticamente dentro de 5 segundos después de aceptar
los ajustes. Use esto modalidad para preajustar el fiempo de encendido
de la unidad 12 horus per adelantodo.

a) Presicne "Start® [iniciclizar}, en lo pontalla de cristal

fiquido aparecerd "XX" lactual fiempo, vez tiempo). Si la potercia esté
conectada para la primera vez, e indicador de cristol

liquido aparecerda "01".

b} Ajuste el ndmero deseado de horas presionando fa tecla (+] en los
botones “Termp/Time" (femperatura/horario], uno par cada hora. Si se
past del Hempo deseado use la tecla (-] pora disminuir la seleccién.

» Jnterruptor del Temporizador (Vea fig. #7)

La unidad debe estar encendida para apagar e temporizader. Use esta
funcion paro preciustar el fiempo deseado para el apagado de lo unidad.
o} Presione "Stop” {parar], en la pantalla de cristol

biquido aparecerd "XX" [actudl fiempo, vez tiempo). Si la potencia esté
conectada para lo primera vez, el indicudor de cristal

biquido aparecerd 01",

b} Ajuste el ndmero deseado presionando la tecla {+) en los botones
"Ternp/Time" {femperatura/ horario}l. Uno por cada hora. Si se posé del
tiempo desecdo use lo tecla {-} para bojar lo seleccion.

Cuando use el temporizador la unidad usara/revertiré los Olimos ajustes
de aire acondicionado y ventilador cuando se active. Bl fempeorizador
debe reajustarse cada vez que quiera usarke.

o Cr
e m m .
] ]

Para activar, presione ko configuracién una vez,
Presionarla una sequnda vez cancelard lo configuracién.
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La funcién "Sleep” (apagado automético) le permite precjustar ko unidad
para que se apague dentro de 8 horas. Esta funcién solo puede utilizarse
con la funcién de aire acondicionado. Después de preajustor la
temperatura o cierto grado, la temperatura aumenta por 2°F en o
primera hora y otros 2°F en la segunda hora y luego permanece
constante durante los proximas 6 horas. Yo que su cuerpo no despide
mucho calor durante la noche y ya que las noches generalmente se
refrescan un poco, esia funcién le permite dormir cémodamente toda la
noche sin tener que levantarse o cambiar los ajustes de temperatura.
(Vea la fig. # 8)

Figu #8
Panel de Control
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Distribuidor de Aire: Presionando la tecla "Air Sweep® el distribuidor de
aire se activard. Esta funcién le dard un flujo de aire uniforme a través de
la habitacién. Para apagarlo tendré que presionar fa tecle de nuevo
{funcion no disponible en todos ofs modelos), {Vea fig. # 9)

Ahérrador de Energia: Al presionar esta tecla la unidad se activaré o la
modalidad de ahorrador de energio. En esta funcién el ventilador se
apaga después de 3 minutos cuando el compresor se apaga. Al
desactivarlo, el ventilador sigue funcionando o la velocidad ajustada aon
cuando &l compresor se apaga (la funcién esté solomente disponible en

modo de A/C). [Vea Hg. # 9}



fig.#9
Panel de Control
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Cuando la unidad esté en e modalidad "On" {encendido) o pantalla de
cristal liquido mostrard la femperaturg de la habitacién. Presione lo tecla
{+] pora obterer lo temperatura ajustada. Cuando lo unidad esta en lo
funcién "Timer Stop" {interruptor del temporizador), lo pontalle de cristal
liquido mostraré el tiempo que falta para que lo unidad se apague.

Para cancelar e Irterruptor del Temporizador presione la tecla "OFF"
{opagade). Sies "H se encendié, él indica el tiempo. Si es “F” se
encendié, &l indica la temperatura en Fohrenheit,
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Antes de instolar ef acondicionador de vive, cercitrese de que:

1} La unidad queda libre de obstrucciones, tanio en el interior de la
habitacién como afuera, tales como cortinas, muebles, p|czntqs,
arbustos, arboles y otras estructuras como construcciones, gorojes, efc.
El acondicionador de aire debe ener una corriente de aire,
libre de obstrucciones, que pase a través del condensador
para remover el color.

2} La ventana es suficientemente fuerte para resistir el peso del
acondicionader de aire. Segin lo configuracién de su ventana, puede
ser necesario instalar apoyos o soportes complementarios. {Estos
apoyos o soportes no disponible en todos los modelos)

3} El umbral o repisa de la ventana ¥ los canaletos loterales son
suficientemente fuertes para resistir el pese del acondicionader de aire.

4} Lo pared es suficientemente fuerte para sostener la unidad. Segon los
condiciones de la pored, puede ser necesario instalar apoyos o
soportes compiemenmrios. {Estos apoyos o soportes
complementarios no disponible en todos los modelos)

5) Hay un suministro adecuado de corriente elécirica de fas
especificaciones requeridas cerca del acondicionador de aire.

A 6} NO use adaptadores de enchute.

A 71 NO use cobles de extensién.

A 8} NO corte o remueva la clavijo de conexién de tierra del enchufe.

A 9} NO modifique en ninguna forma el enchufe o o recepiéculo
eléctrico de lo pared. $i el enchufe o concuerda con el receptaeulo
elécirico, pide g un electricista que haga los cambios necesarios.

A 10} NO conecie la unidad @ lo corriente elécirica antes de instalarda

A 11} NO use el cable de dlimentacién si se nota gastado o dafiado

en alguna forma. Evite usarlo si tiene grietas o muestra dofos
de desgaste a lo largo del cable, en el enchufe o en la conexién.
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Piezas que se Suministran (Ve fig. #10)

No, | Descripcion de la Plere Muodelo
ESA3063 ESA3083 gzzg 22
i Ensamble de lo persiana de montaje derecha 1 1 1
2 Ensamble de lo persiona de montaje izguierda i 1 1
3 1 Sello de espuma de cauche de lo hoja de la ventana 3 P 1
4 1 Ayuda del blogues de la ventana ) 9 )
5 1 Yornilos de 31/32 pe. 9 9 9
& Tornillos de 13/32 po. & @ ?
71 Fiel de montaje superior installade 1 1
g | Topdn de coucho def drencie i
9 1 Accesorio de drenaie de agua 1
10 | Riel de montaje inferior instellado instoflado installado
11 | Filre elecirostatico 1 1 1
12 1 Mando o disiancia y beteria 1 [ [
13 | Tomillo de ko seguridod del bastidor de le ventana 2 2

e
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Herramientas

Para la instalacién del acondicionador de aire
necesitard los siguientes herramientas.

¢ Tijeras

¢ Destornillador Philips

» Destornillador Esténdar

s Alicates

e Llave de Tuercas

¢ Toladro y Juego de Brocas
= Cinta para Medir

» Guantes

* Nivel

¢ Casquillos
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Instalacion del Acondicionar en la ventana
Requerimientos para realizar la instalacion

El Acondicionador de aire esta disefiado para la instalacion en tipos ventanas de doble marco
o simple. Cada unidad viene con un kit de instalacion que consta de sopories ajustables para
ocupar completamente los espacios entre los laterales de la unidad y el borde de la ventana.

El cuadro a continuacién muestra las dimensiones de los Acondicionadores con o sin el kit de
instalacién.Mida la amplitud de su veniana y compare con los valores del cuadro para asegurarse

de estar entre la maxima y minima amplitud de ventana requerida.

ESA3063 ESA3083, ESA3103, ESA3123
modelo
; » FSABDGS -

Dimension

A (pulgadas) 22
B (pulgadas) 142
C {pulgadas) E
D {pulgadas) Max e
D {pulgadas) Min pbl
Altura 13idr
Amplitad 2ol
Profundidad 125

Mocdelos ESA3063

ENSAMELE LAS
CORTINAS

Desempaque la unidad en el piso junto
a la ubicacion donde se instalara.
Deslice el ensamble de la cortina del
lado fzquierdo dentro de los extremos
izquierdos de los rieles superior e
inferior. Repita con el lado derecho el
ensamble de la cortina. Sujete las tiras
de retencion de la cortina a los lados
de la caja exterior con seis tornillos de
10 mm.

Precaucion: Nunca exponga ¢l frente
de plastico ni la rejilla a
temperaturas extremosas.

SRRSO
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PREPARE LA Instalacion en estructuras Instalacion mohil para su casa
VENTANA PARA “,m ((m[r‘(m nitana i Agrege una fabla de madera {poe lo
LA INSTALACION 5i el montaje de la vertana no perite menos 1 % de ancho) a ko latgo del
el espacio adecuado gm; dehajo det umbral. Bl espesor de la madera debe
Inspeccione marco, umbeal v ia umbral (1/2" requetido). retre el coineidir con la altura del borde del
ventana para asegurarse de (ue esié marco de la ventana o cree espacio frente de la estructura de la venlana,
en condiciones de soportar ef peso agregando una tabla de madera {por Ajuste la tabla de madera al umbral
de ba unidad. lomenos de § % “de ancho ) alo por lo menos con tres iornillos (o
largo de todo el acho del umbral vienen con el Kit) esto proporcionard
‘ Ajuste la tabla de madera al umbral una superficie ideal para colocar la
Mida el ancho entre las molduras de por fo menos con tres tornillos (o unidad.
la vemtana para corroboras que fa vienen cof el kit) esto praporcionard
unidad pueda ser Instalada de una superficie ideat para colocar fa
inmediaio en la vertana. bos modelos usidad,
de instalacion immediata estan
disefiados para venianas de ancho
especifico (ver detalle en paging 47} et Debe ser cando menos
{127 emp mdniene g 172°(1.27cm) para
R Tihwar el del in fertor de
T . ? 12 unidad
Fl kit de instalacion que viene con .8 e E o
p o, . P s 1 [0 [P 7
la unidad esta disenado para ef 2 e H e Macdela
montaje en las ventanas de tdoble : &8 am} i venlana
hoja, sin confraventana. Para la inimo
inslalacion en anmazones de ventana Tira de:
que poseen conraventana modifique i madesa
el umbral adherienda tablas de
madera (no inchitidajen ef terio v ;| ;3( E
al extetior ded umbeal, T ’T‘
P B 3
i ? If
: e o
Marce de fa venlana R R
COIETA I ENe NS
[ INSTALE EL ANGULO DE LA
Coloque la caja en la ventana: haje la hoja de la Afloje varias vueltas el tornillo delantero de sujecicn ¥
Vi“fllf?iﬁiélr?;?‘« f? flf“‘{ ?‘Pt‘};‘ detrds ‘“‘E ]:r;/nw[r IF “hﬂkmii deslice el angulo de la handeja inferior sobre la cabeza
el tail. T 12 srior debe reposar detras del 4 : : i
;1(9 [r‘;uwm'!;::’i]n GfiOr tiehe feposar delras Cel umbra del tornillo. Acomaode el tornillo con el angulo
b ana.
descansando en el descanso de la ventana. Instale dos
tornillos de 25 mm a través del angalo dentro del
Guia sup descansa de la ventana. Repita el procedimiento en el
AN Hoja de la venrana
: i
;;;;;; L I
Catia I
I
‘ |
7 [ 1
No se incluye ef ensamble de la Tornillos de 25 mm o
cortina para dar mas clagidad. { /
<l para dar ias clanda Angulo de la
L bandeja inferior
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SUJETE LAS CORTINAS
LATERALES

Expanda las cortinas tanto como
sea posible. Instale (2) tornillos de
25 mm en la hoja de la ventana. :
Inslate fos tres tornilios{2 bmim) del ensamble del rail,
Para ventanas de marco de madera dura o metal
taladre los orificios para colocar los tornilios.

IMPORTANTE: Tenga cuidado de no taladrar el
orificio piloto demasiado profundo. Afada un
pedazo de cinta a la broca del taladro como
calibrador de profundidad. Ademas manténgase
alejada del vidrio. Tenga cuidado de no danar el
funcionamiento de la ventana,

INSTALE EL EMPAQUE DE
SELLO

Corte el empaque de sello al ancho de la
ventana. Infroduzea el empague entre el
vidrio por fuera de la ventana y la parte
superior del antepecho interior. Esto
detendra la entrada del aire que reduce la
eficiencia de la unidad.

Modelos ESA3083, ESA3103, ESA3123

PREPARE LA
UNIDAD PARA LA
INSTALACION

Desempaque la unidad en el piso
cerca de donde se instalara,

Quite el tornillo de sujecion.

Separte la parte exterior de

la caja del frente con una espatula en
los ptmtm de trabado designados con
las {lechas.

Quite un tornillo que asegura el soporte
de trabado de la bandeja inferior. Quite
dos tornillos que se ubican en la parte
posterior de la caja exterior. los cuales
aseguran la handeja inferior a la caja
exterior .

Usando las asas de la bandeja inferior,
lenta v uniformemente saque el
bastidor de la caja exterior.

Nota: Cubra la hoja de la espatula con
cinta protectora para cuidar que no se
dafe el acabado de la unidad. No se
incluye el filtro en esta ilustracion para
ofrecer mas claridad.

Precaucion: Nunca exponga el
frente de plastico ni la rejilla a
temperaturas extremosas.
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ENSAMBLE DE LAS
CORTINAS Y EL RAIL

SUPERIOR

Instale el rail udlizando {3) omillos de 13/327.

Deslice la cortina zauierda por los reles
inferior hasta el final. Repita la operacion con la cortina
del lado derecho. :&gusm tas cortinas a los laterales

utilizando seis tormifios de 13/327.

superior e

PREPARE LA
VENTANA PARA
LA INSTALACION

inspeccione marco, wnbral v la
veniana para asegurarse de que este
en condiciones da soporlar el peso
de ka unidad.

Mida el ancho entre las molduras de
fa verana pata comroborar que la
unidad pueda ser instalada de
inmediaio en la vertana. Los modelos
cle instalacion inmediata estan
disefiados para ventanas de ancho
especifico {ver detalle en pagina 72}

El kit de instalacion que viene con
fa unidad esta disefiado para el
montaje en las ventanas de doble
hoja, sin contraventana. Para la
instatacion en armazones de vestana
que poseet contravertana modifiue
el umbral adheriendo tablas de
madera{no incluido) en el interio ¥
al exterior del ambyral.

Ingtalacion en estructuras

con contraverntana

Siel montaje de la ventana no permite
el espacio adecuado por debajo del
umbral (1/2" requeridoy, retire el
marco de la venlana o cree espacio
agregando una tabla de madera (por
o menos de 14 “de ancho ) a ko
largo de todo el acho del umbral
Ajuste la tabla de madera al umbeal
por o menos con tres torpillos (no
vienen con el kif) esto proporcionara
una superficie ideal para colocar la
unidad.

(127 (m) mintme

R'Em E
an imo

{Tira de
imadesa
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Instalacion mobil para su casa
Agrege una tabla de madera {por fo
menos 1 42"de ancho} a lo largo del
umbgal, B espesor de la madera debe
coincidir con la altura del borde del
frente de la estructura de la ventana.
Ajuste Ia tabla de madera al umbeal
por lo menos con tres torniios (no
vienen con el ki) esto proporcionara
una superficie ideal para colocar la
unidad.

Bebe ser caando menas
de 1/291,27cm) para
libear el rielin levior de
la amidad

| foaz—— Matico die la
{3.8 cm} %( ventana
miaimo
Tira de
madea
]
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4 INSTALACION DE LA CAJA
EXTERIOR EN LA VENTANA

Coloque la caja en la ventana: baje la hoja de la
ventana hasta que apove detras del primer reborde
del radl. Bl adl inferior debe reposar detras del umbral
de fa venlana.

Gutia sup
L Hoja de la verrana

—

- Grlia

Expanda ambas cortinas para
No se incluye el ensamble de la que toquen el marco de la ventana.

cortina para dar mis claridad. Instale cinco tornillos de 25 mm a través

de las cortinas v del tiel superior.

\\\\ Nota: Para hacer que [os tormillos sean
\ nids fcll de cotocar taladre un onfficio en
S el marco,

Usilice: dos de los tormiios {17 sujetar [a caja a fa hoja
de la ventana.

5 INSTALE EL ANGULO DE LA
BANDEJA INFERIOR

Instale dos tornillos de 25 mm a través
del angulo dentro del descanso de la ventana.
Repita &l procedimiento en el lado opuesto.,

25 mm B,

: e
Angulo de la /

bandeja inferior
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INSTALE EL EMPAQUE
DE SELLO

Cortte la tira para la jonta de la medida del ancho de
la ventana. Cologue la tra en la junta entre el vidio
de ka hoja externa v el horde superior de la hoja interna.
Bsto previene que filire corriente de aire.

Importante: Cuidado de no dafdar ke lmcionamiento
de la ventana.

INSTALE EL TUBO Y EL
CODO DE DRENAIJE

Alinee las lengtietas del tubo de drenaje con la
ranura de la bandeja inferior, inserte el tubo v girelo
0" para trabarlo en su posicion. Instale el codo
empujando el extremo denfro del orificio hasta que
se frabe en su posicion.

COLOQUE DE NUEVO
EL BASTIDOR EN LA
CAJA EXTERIOR

Pida a una persona que le ayude a colocar de
nuevo el bastidor en la caja exterior. Instale el
sujetador de la bandeja inferior. Colaque el
panel delantero de nuevo y la parrilla. Coando
sea posible instale dos tornillos en la parte
posterior de la caja exterior, que se hayan
quitado en el paso uno.

IMPORTANTE: Debido a que la hoja de la ventana
ayuda a mantener la unidad en la ventana,
asegtrese de que la hoja de a ventana toque la
caja exterior antes de volver a instalar el hastidor.
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Instafaciones de Pared: de chasis deslizante

montante

de la pared i
\}' pl marco o elemento

Nota: Quite los 2 tornillos de transportacién de la parte posterior del

acondicionador de aire que sostienen el bastidor o lo cubierta
exterior. Una vez que los quite, no fendrd que insfalarlos de nueveo.
Para asegurar que el acondicionador de aire quedo
apropiadamente instalade en la pared, se recomienda que la
instalacién sea hecha por un técnico certificado con experiencia en
instalaciones o través de la pared.

1) Usando madera de 1" {2,54 cm) por lo menos de espesor, construya un

marco de las dimensiones del gabinete de lo unidad que ha comprado.

2} Mida las dimensiones exteriores del ancho v diura del marco para

determinar los dimensiones necesarias para la abertura en lo pored. La
profundided del marco dependerd del grueso de la pared. El marco
terminado deberd ahora colocarse deniro de I pared. El marco
deberd quedar cuadrado y nivelado. Recuerde que el marco debe
fijarse en forma segura por media de puntillas o los montantes de la
pared. (Vea fig. # 21

N R e, T e o T e de refuerzo
» [
Y i
4
} ] .
{ 1 fig. # 21
; b
i ‘ enmarcadeo
e v fipico de
‘e ‘)
i e madera

3] Ahora, para instalar lo unidad, introduzca el gabinete en la abertura

de la pored. [Perc, remueva antes el chasis siguiendo los posos 1 a 6
descrifos en la seccién Instalaciones de Ventana: Chasis Deslizante)
Verifique que el gabinete queda por lo menos 1/2" {1, 2 cm) dentro de
lo habitocién. Tombign verifique que los persianas loterales no quedan
blogueadas. Esto, para que exista circulacién de aire apropiada o
través y alrededer del comprasor. [Veo fig. # 22)
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= fig. # 22
inclinacién
tipica del

e gabinete

hacie afuera

nivel

8

gobinete

4} Bl gabinete debe inclinarse hacia afuera 1/4" {émm) de manera que haya
drenaje hacia afuera para ko condensacién de la humedad que se
extrae del aire.

5) Instede aislacién en torma apropiada en cudlguier rendija que pueda
guadar entre o gobinete v el marco.

&) Utilice loss perforaciones para tornillos en los costados de o unidad, aue
han sido disefiados para el juege de moniaie, y lus perforaciones en ¢
juego de montaje del riel superior, fije el gabinete of marco de madero,
usando los tornillos de 31/32 pulgada.

7} Instede of vho o of codo del dren en ol bastidor (no en todos los
modelos). Ajuste la direccion del tubo del dren (codo del dren) para hacer
que esid en lineo con el agujero en la porte posterior de lo unidad. Inserte
el tubo del dren {code del dren) en el agujero y tuerza. (Ve fig. # 15)

8} Con la ayuda de otra persona levante y ponga el chasis del
acondicionador de aire en el gobinefe.

9} Coloque el tornifio de sequridad donde corresponde y presione
fo rejillo en su fugor.

10 §i durante el proceso uvo que remaover el filtro, vuelva o colocorlo.
11) Atornille los dos tornillos loterales que sostienen lo parrilla o lo cubierta.
12) Utilice fos bases de la pored externa en coso de necesidod.
A PRECAUCION: Si una vez terminadas estas operaciones ka unidad porece
quedar floja o si usted duda que ke unidod ho quedade

apropiadamente instaloda, péngase en contacto con un
instalador colificado.
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del Aparato

persiana de

arriba para
aire
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Fig, #23 Hg. # 24

» Siempre desenchufe el acondicionador de aire antes
de limpiarlo.

El filtro de aire se debe limpiar por lo menos una vez
por mes para que la unidad opere con maxima eficiencia.

El filtro puede socarse deslizdndolo por el lado tirando de la lengiieta
ubicoda en lo mitad del lade derecho de lo cubierla del frente.(Ven fig. #23)
O también, se puede llegor o filiro presionando los lengietas de arriba
y abajo que se encuentran en el lodo derecho de lo cubierta def frente.
{Vea hg. #24)El filtro puede lovarse o limpiarse con una aspiradora de
aire. Remueva, después de lavarlo, el acceso de agua que quede en el
filtro, sccudiéndolo suavemente. En esta forma se podrén remover los
particulas y el polve que hayan quedado atrapados en el filro.

Una vez limpio reinstole el filiro. NO USE el acondicionador

de aire sin el filtro colocado en su lugar.

* Para limpiar los paneles de frente o el gabinete NO USE
substanciasquimicas fuertes, abrasivos, amoniaco, cloro,
blanqueadores, detergentes comcentrados, solventes o
almohadillas metdlicas para refregar. Algunas de esias
substancias quimicas pueden afectar, dafiar o descolorar el
acondicienador de aire.

¢ Use siempre un parno suave, humedecido en una solucién
de jabon suave mezclado con agua para limpiar el frente
del gabinete. Séquelo con un pofic suave.
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*Para guardar el acondicionador de aire, después de la temporado,
saque la unidad de la ventana como se indica en lo Guia de Instalacién.
Vuelva a empacar la unidad en su coja original y dlmacénela. Si su
unidad esté instalada en lo pared y usted no desea quitarla de la
ventana, cubra ol exterior de la unidad con una cubierta de invierno.
Esta cubierta puede comprarse del distribuidor donde compré el
acondicionador de aire ¢ puede oblenerse en una tienda
local de ferreteria.

s Antes de guardar la unidad, cercidrese de que no ha quedado agua en
lo bandeja. El agua que pueda quedar en la bandeja puede producir
oxidacion o dafios en las conexiones eléctricos.

RGSO!“d 6“ de Pf Oblemu .............................. .

5i el acondicionador de aire no funciona:
e Verifique que la unidad esté enchufada. El enchufe puede estar suelto.

® Verifique si la unidad estd en modalidad "Of" - apagada.

El aire que sole del acondicionador de aire esid caliente,
* La graduacién A/C puede estar bajo y es necesario aumentarla.

Se forma hielo en el serpentin de enfriamiento.
» Lo temperatura exterior esté demasiado baja. Ponga o funcionar
nicamente el ventilador para derrefir el hielo.
» Baje lo graduacion de temperatura. La graduacion de temperatura
se ha puesto o un nivel demasiado frio.
* Lo capacidad de la unidad {BTU) puede ser demasiado alta para
los condiciones de la habitacién.



El acondicionador de aire funciona pero la habitacién no se enfria.

* Puede haber arfefactos en lo habitacion que producen calor. Use un
ventilador de extraccion para remover el exceso de calor.

¢ El escape de aire puede estar abierto. Este escape debe cerrarse pora
obtener el enfriamiento éptimo.

* Cambie la direccion del Hujo de aire y remueva obstéculos que estén en
su frayecioria.

* Todos las puertas y ventanos deben estar cerradas de manera que el
aire frio no se escape de lo habitacién.

s Los filiros de aire pueden necesitar limpieza.

e La capacidad de la unidad en BTU puede ser muy baja pera las condi-
ciones de la habitacién.

e En dias exiremadomente cdlidos y himedos, los acondicionadores de
aire preden demorar un poco para principiar o enfriar.

El acondicionodor de gire hace ruido cuando enfria:

Usted puede oir ruides de movimiento de aire, agua, el
arranque y parada del compresor y vibraciones en la ventana.
Lea la Guia de Operacién, - Ruidos de Operacion Normail.

{Ver pagina 67}

Hay agua en el gabinete del acondicionador de aire:

Esto es normal, pues el acondicionador de aire no solomente

enfria sino que también extrae lo humedad del aire. Si encuentra

que hay agua escurriendo dentro de la habitacion, revise la instalacién
de la unidad. La unidad puede requerir una reinstalacion.

(Ver pagina 78, 81)
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Garantia Limitada

Esta gurantia cubre fodos fos
defectos en mano de obra o
muaterioles pora:

1. Los partes mecénicas y eléciricas que
integran este producto Haier {incluyendo
fos costos de mano de obra), por un
periodo de 12 meses a partir de lo fecha
de compra de la unidocf (En casos de
uso comercial o de alguiler, lo garantic
es por 90 dias).

2. El sistema sellado y el compresor
incluido en este producto Haier estén
garantizados por un periodo de 5 afos
o partir de lo Eﬂzc?}a de compro de la
unidad {excluyendo los costos de mano
de obra después de un periodo inicial
de 12 meses}. En casos de uso
comercial o de alguiler, lo garantia
limitada adicional del compresor es por
un ofio y nueve meses (echuyendo los
costos de mano de obra después de un
periodo inicial de 90 dias.

Usted debe guardar vy debera
presentar su recibo original de
compra como prueba de lo
fecha de adguisicion.

cRuienes estdn cubiertos?
Los compradores originales, al por
rmenor, de este producto Haier.

:Gué deberd hacerse?

Hoier reparard o reemplozard, en su
domicilio, cuclquier parte eléctrica,
mecanica o el compresor que resulfen
defectuosos en uso normal doméstice,
por un periodo de 12 meses. Haier
repararé o reemplazard {excluyendo los
costos de mano de obra} el sistema
sellado y el compresor {las partes
dnicamente} por un periodo adicional de
4 afios.

iLomo puede usted oblener
servicio?

1. Péngase en contacto con el Centro de
Servicio Autorizado de Haier. Para
obtener el nombre del Centro de Servicio

més cercano, llome o Haier of (877)
337-3639.

2. Todo servicio debe ser reclizado por
un Centre de Servicic de Haier,
debidamente auterizado.

ESTA GARANTIA CUBRE
UNIDADES EN EL CONTINENTE
DE LOS ESTADOS UNIDOS
CANADA Y EN PUERTO RICO Y
MO CUBRE:

e Dafios por instalacién inapropiada.

e Dafios en transporte

¢ Dafios debide o mal uso, abuso
accidente, alteracién, folta de cuidado o
mantenimiento opropiados

e Dafios por trabajos reclizados por
personas gue no sean un distribuider o
centro de servicio autorizados

» Adornos de vidric o bombillos

* Mano de obra, servicio, fransporte y
costos de fransporte para la remocion de
partes defectuosas e instalacién del
reemplazo, después de transcurrido el
periodo inicial de 12 meses

ESTA GARANTIA UMITADA SE DA EN
LUGAR DE CUALQUIER OTRA
GARANTIA EXPRESA O IMPLICITA,
INCLUYENDO LAS GARANTIAS DE
COMERCIALIZACION Y APTITUD PARA
UN PROPOSITO EN PARTICULAR.

El remedio que resulta de esta garantia
es exclusivo v se oforga en lugar de todo
ofro remedio. Esto garantia no cubre
dafios incidentales o con

secuenciales. Algunos estados no
permiten la exclusion de dafios
incidentales o consecuenciales, de
manera que esta limitacién puede ser no
aplicable en su caso. Algunos estados
no permiten limitaciones en cuanto a o
duracién de una garantia implicita, de
manera que esta limitacién puede ser no
aplicable en su caso. Esta garantia e
otorga derechos legales especificos y
Usteg puede fener ofros derechos, los
que varian de estado o estado.



IMPORTANT
Do Net Return This Product To The Store

i you have a problem with this produdt, please contact the "Hailer Customer
Satisfoction Center” ot 1-877-337-3649.
DATED PROOCF OF PURCHASE REQUIRED FOR WARRANTY SERVICE

IMPORTANT

Ne pas Réexpédier ce Produit au Magasin

Pour tout probléme concernant ce prodult, veuillex contacter le service des
consommateurs ‘Hoier Customer Sutisfaction Center’ au 1-877-337-3639.
UME PREUVE DVACHAT DATEE EST REQUISE POUR BEMEFICIER DE LA GARANTIE.

IMPORTANTE

No regrese este producto a la tienda

§i tiene algin problema con este produdio,por favor contacte el "Centro de servicio af
Consumidor de Hailer” af 1-877-337-3639 (Valido solo en E.ULAJL

MNECESITA UNA PRUEBA DE COMPRA FECHADA PARA EL SERVICIC DE LA GARANTIA

FOR SPECIFIC ELECTRICAL RATING,
REFER 7O ELECTRICAL RATING NAMEPLATE ON YOUR UNIT

POUR TENSIOM ELECTRIQUE ET REGIME NOMEBNAL,
REPORTEZ-VOLS A LA PLAQUE SIGNALETIOUE DE L'APPAREL

EL REGEMEN ELECTRICO ESPECIFICO DEL APARATO SE ENCUENTRA EN LA
PLACA DE REGIMEN ELECTRICO DE LA UNIDAD,
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